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Megható ünnepség folyt le tegnap este 
az országgyűlési alkotmánypárt klubjában. 
A klub tagjai gróf Andrássy Gyula arcképét 
leplezték le. Az ünnepi beszédet az alkot­
mánypárt elnöke, Széli Kálmán tartotta. 
Pígi politikus, becsületes, elvszilárd ember 
s amint ő magát kifejezte, „Deák Ferencnek 
és Andrássy Gyulának igénytelen munka­
társa“. Tehát testestől-lelkestől hatvanhe­
tes. Csőstől közösügyes. És ez az ügyes po­
litikus nem is szalasztotta el az alkalmat, 
hegy pártját, a régi szabadelvüpáriot és 
Deák Ferenc „nagy müvét“, a kiegyezést 
újra ne dicsőítse s ne helyezze a legmaga­
sabb piedesztálra a két évvel ezelőtt detro- 
nizált és lerongyolódott hatvanhetet.

A beszéd, melyet Széli Kálmán tegnap 
este az alkotmánypártban elmondott, nem 
más, mint dicsőítése az elmúlt négy évtized 
nyomorúságos komiszságainak. Mi függet­
lenségiek már azt hittük, hogy a 67 végleg 
beadta a kulcsot. Döglött lónak tartottuk, 
melyet nem szokás patkolni. Széli Kálmán 
most újra megpatkolta. Az ő nagy hite, 
szent szabadelvű meggyőződése szerint a ló 
még nem döglött meg, neki a foszlányokra 
szakadt hatvanhét epochális nagy mes- 
termü.

Pedig Széli Kálmánnak nincs igaza. A 
kiegyezés kimúlt és hiába élesztgetik. Hasz­
talan csalogatják oda a 48-as gólyákat és a 
függetlenségi gimpliket. A 67-én még ezek 
az auxiliáris csapatok sem segítenek. 
Miért? Mert a hatvanhetes kiegyezés nem 
vált be. Ma már nemcsak Magyarországon, 
de Ausztriában is undorral fordul el a kö­
zösügy eszméjétől minden jóizlésü és jóra- 
való politikus.

Mert ez az epochális mü, amelyről oly 
rajongó szeretettel emlékezett meg tegnap 
este Széli Kálmán, úgy is mint törvény, úgy 
is mint intézmény négy évtized alatt lejárta 
magát.

Deák Ferenc és gróf Andrássy Gyula a 
nagy-németekkel csinálták meg a kiegye­
zést. S midőn megcsinálták, abból a becsüle­

tes politikai szempontból indultak ki, hogy 
az osztrák tartományok népei s a magyarok 
támaszkodjanak kölcsönösen egymásra. Él­
jenek békében, jó egyetértésben, támogas­
sák egymást. Akkor ez lehetségesnek lát­
szott. Tizennyolc szomorú esztendő állott a 
két szerződő nép háta mögött. Minket ma­
gyarokat a Burg urai orosz segítséggel le­
vertek, vérig gázoltak a nemzet becsületé­
ben és ugyanez volt az osztrák tartomá­
nyok népei sorsa is. A kiegyezés megkötése 
után nem engedték meg, hogy mi, alkotmá­
nyos magyar nemzet, közvetlenül érintkez­
zünk az alkotmányos osztrák néppel. Sze­
retet köztünk és Ausztria közt nem fejlőd­
hetett ki. Sőt túl a Lajthán, a divide et im- 
pera elvére támaszkodva, mesterségesen 
szították a magyargyülöletet s ami baj, bú, 
vész Ausztriára hárult, azért mindig a ma­
gyar nemzetet tették felelőssé. A népek nem 
érintkezhettek, nem érthették meg egymást, 
a magyar nemzetet és Ausztriát közösen 
érintő ügyeket a császár intézte.

A magyar alkotmány jól dolgozott, a 
mig Bécsnek liferálta a katonát és adót. 
Amint azonban Széli Kálmán és pártja nem 
volt abban a kellemes helyzetben, hogy Bécs 
követeléseit akadálytalanul teljesítse, ki­
tűnt, hogy a 67-es kiegyezés nagy epochális 
müve által biztosított magyar alkotmány 
nem ér egy fabatkát sem. És jött a chlopy-i 
napiparancs és jött Nyíri és Fabricius.

Tisztelettel kérjük Széli Kálmánt, hint­
sen hamut a fejére, tépje meg a ruháját, 
verje a mellét s lássa be, hogy a 67-es ki­
egyezés rossz s hogy a többé már nem erő­
szakolható a magyar nemzetre. Ideig-óráig 
járhatják még a hatvanhéttel a politikai ka­
barét, föltéve, hogy számíthatnak a függet­
lenségi párt vezéreire és föltéve, hogy ezek a 
pártot a lejtőről, amelyre jutott, valóban be­
lökik a hatvanhét darabokra repedt kordé­
jába. Talpra állniok azonban még igy sem 
lesz lehetséges.
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ORSZÁGGYŰLÉS
A képviselőház

ma délelőtt ölési tartott. Megválasztották a két 
alelnököí, az uj jegyzőkét, az uj háznagyot. 

Az ülés végén Mezflfi Vilmos interpellált 
az általános választói jog tárgyában.

Az interpellációra gróf Andrássy 
y? Gyula válaszolt *

A főrendiház
ülésén megválasztották az uj jegyzőket, uj ház­

nagyot és megalakították az uj bizottságokat

Olyan a Ház, mintha lázas volna. 
Csupa idegesség, csupa tájékozatlan kapko­
dás, csupa ijedt féktelenkedés. Ami a nem­
zetnek általánosan sóvárgott, nagy követe­
lése: az általános, egyenlő, titkos választói 
jog, az ebben a haldokló osztályparlament- 
ben nem egyéb, mint egy félelmetes, ijesztő 
rém, amelynek ólomsulya ránehezedik a 
nagy reformtól végtelenül irtózó képvise­
lőkre. Ennek az ideges, ijedt kapkodásnak 
a jegyében kezdődött meg ma délelőtt a kép­
viselőház második, valószínűleg utolsó ülés­
szaka. Az ülés eleje abszolút érdektelen volt. 
Nem érdekel senkit, hogy a függetlenségi 
párt, ah a függetlenségi párt újra megvá­
lasztotta alelnököknek a régieket: Rakovszky 
Istvánt, a Perczel-iskola eminens növendé­
két, több szavazattal, mint Návay Lajost, a 
szelíd alkotmánypártit, akire azért szavaz­
tak kevesebben, mert túlságosan — liberá­
lis. Nem érdekel senkit, sőt egyszerűen visz- 
Szataszitó az a csúf marakodás, ami az ezer- 
kétszázforintos jegyzői fizetés körül folyt le; 
amelyben az ifjumadarászjózsefek voltak a 
vezérek. Ez történt az ülés elején.

*

Fél kettő, volt, amikor Mezöfi Vilmos 
megkezdte interpellációját. Alig nyitotta 
ki a száját, máris teljes erejével rázúdult a 
tiltakozó ellentmondás. Vájjon miről beszél­
hetett? Az általános, titkos választói jog re­
formjának megvalósítását sürgette. Ezért 
volt a túlságos felháborodás. Pedig az inter­
pelláló megdöbbentően objektiv volt. Akár­
csak a Garbai beszéde. Kimutatta, hogy a 
nép mindjobban eltávolodik ettől a parla­
menttől, hogy ez a parlament egyenesen el­
idegeníti a népet, amelynek érdekeit kellene 
szolgálnia, az osztályérdekek helyett, amely­
nek készséges szolgájává szegődött. Egy mód 
van. a kibontakozásra: meg kell valósítani 
az általános választói jogot, amelyet meg­
ígért a király trónbeszédében, a kormány 
programmjában, és a melyet a nemzet erő­
sen követel.

— Hülye beszéd! — mondotta erre 
Nagy Emil.

Amikor pedig az interpelláló arról be­
szélt, hogy Magyarországon vannak a leg- 
i osszabb állapotok a választói jog kérdésé­
ben, hogy itt — és ez elég szomorú — száz 
ember közül csak hat a válaszló, ifjumada- 
rászjózsefék ilyen ízléstelen közbeszólásokat 
tettek:

— Elég baj! Ez is sok!
És a nemzet ettől a parlamenttől várja 

az általános választói jogot. Hogy hiába 
'árja, arról mindennél jobban meggyőzi a 
diszkrét Andrássy Gyula diszkrét válasza, 
amelyben a belügyminiszter önmagát múlta 
felül. Ötletes volt, szellemes volt, mindenről 
beszélt, csak a választói jogról nem. A Ház 
természetesen nagy örömmel tudomásul 
vette a választ.

*

Megkezdődött a. második ülésszak a 
rokkantak házában is. A főrendiház ma dél­
után egy órakor ülést tartott. Megválasztot­
tak az uj jegyzőket, az uj bizottságokat, 
az uj háznagyot. Kibuktatták a főrendiház 
V5®1.,háznagyát, Nyáry Jenő bárót és a jól 
dotált aljasra Rudnyáoiszky József bárót vá­
lasztottak meg. Egyéb baj nem történt. A 
mentok készenlétben voltak.

1 1 A HÍR
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A képviselőház ülése
október tizenkettedikén

A Ház mai ülését Juszth Gyula elnök pontban 
tíz örakor nyitotta meg. Újból felolvasták a második 
ülésszak megnyitásáról szóló királyi kéziratot, majd 
a házszabályoknak a választásokra vonatkozó részét.

Következett az alelniikök választása.
Elnök (féltizenkettőkor kihirdette az ered­

ményt) : Beadtak összesen 175 szavazatot a két al­
elnöki állásra. Ebből Rakovszky István 120, Návay 
Lajos 118 szavazatot kapott. Kapott ezenfelül gróf 
Zichy Miklós 10, Barabás Béla, Bcrnáth István, 
Zborny Miklós 1—1 szavazatot, a többi szavazólap 
üres volt.

Öt perc szünet után következett a kilenc jegyző 
és a háznagy választása. A szavazás egy óránál to­
vább tartott.

Elnök (háromnegyed egy órakor kihirdette az 
eredményt): Jegyzőknek megválasztották: Csizmadia 
Endrét lfil, Hammersberg Lászlót 103. //evez Károlyt 
155, Poponics Dusánt 106, Ff.aisz Aladárt 164, Szent­
királyi Zoltánt 162, gróf 7horotzkai Miklóst 10.1, 
Vertán Endrét 101 és Zlinszky Istvánt 162 szavazat­
tal. Háznagygyá Leszkag Gyulát választották meg 
158 szavazattal. Még néhúnyan kaptak egy-egy sza­
vazatot. Köztük Simhó József is.

Ismét öt perc szünet következett. Szünet után
Elnök elpaientálta gróf Károlyi Istvánt, jelen­

tést tett a szünet alatt történt dolgokról, bemutatta 
az időközben érkezett kérvényeket és jelentette, hogy 
Lucaciu László belényesi mandátuma ellen a Házhoz 
panaszt adtak be. Megállapítja a legközelebbi ülés 
napirendjét. A legközelebbi iilés szerdán lesz.

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter azzal a 
megokolással, hogy legközelebb törvényjavaslatot 
terjeszt a Ház elé a kivándorlásról, kéri, hogy az 
eddig szokásban volt különböző bizottságokon kivtil 
válaszszon a Ház cgv kivándorlási bizottságot is, hu­
szonkilenc taggal.

A Ház igy határozott.
Az interpellációk előterjesztése következett.
Mezőfl Vilmos interpellál az általános, titkos 

választói jog megvalósítása tárgyában. Csodálatos je­
lenség tanúi vagyunk ma — úgymond — Magyaror­
szágon. A kormány nem akarja vállalt kötelezettségét, 
az általános választói jog reformját megvalósítani, 
vagy legalább is húzódozik tőle. Október tizedikén az 
ország munkássága letette a munkát és impozánsan 
tüntetett a nagy követelés mellett. A kormány hiva­
talos szócsövei azt mondják, hogy fölösleges volt az 
imént lezajlott tüntetéssel siettetni az általános vá­
lasztói jog megvalósítását. Ezzel szemben a jelen or­
szággyűlés megnyitásakor tartott, trónbeszéd szerint 
mielőbb meg kell valósítani az általános szavazati 
jogot, a demokratikus fejlődés és a magyar nemzeti 
eszme figyelembe vételével.

Felkiáltások: Ez a kormány pmgrammja, ezt 
a trónbeszédet a miniszterelnök ellenjegyezte és nem 
Bokányi Dezső!

Mezőfl Vilmos: Kevéssel a jelen országgyűlés 
megnyitása után Wekerle Sándor miniszterelnök is 
megígérte, az általános szavazó jogot! A kormány 
tervei szerint mindenekelőtt a választó jog reformját 
kellett volna végrehajtani, E helyett elvégeztek min­
dent, fölemelték a hadilétszámot, megszavaztak egy 
fölösleges cselédtörvényt, ötven vicinális javaslatot, 
sőt valószínűen meglesz nemsokára a házszabályok 
revíziója, a klotiir, de az általános választói jog meg­
valósításához még ezután sem lesz szerencsénk.

Nagy Emil: Ez hülye beszéd!
Mezőfl Vilmos: A hülyét tisztelettel visszaszár­

maztatom a képviselő urnák. Mindazokból a jelensé­
gekből, amiket eddig tapasztaltunk, némi joggal arra 
lehet következtetni, hogy a kormány erőszakkal Imza- 
vonja az általános választójog megvalósítását. Ausz­
triában másfél év alatt megvalósították az általános 
választójogot, sőt egy reakciós, hátramaradott állam­
ban, Oroszországban is. Sehol a r ilágon nem oly sziik- 
körii a választói jog, mint Magyarországon. Nálunk 
a szegény néposztálynak csak két százaléka, a vagyo­
nos osztálynak ellenben nyolcvan százaléka rendelke­
zik választójoggal. Száz emberre csak hét esik, akik­
nek van választójoga.

Ifjú Madarász József: Ez is sok.
Mezőfl Vilmos előterjesztette a következő inter­

pellációt:
1. Szándékozik-e a kormány a trón beszéli lien és 

progi-ammnyilatkozatában kötelezően vállalt törvény­
javaslatot az általános választói jogról, végre-vnfa­
li á ra a képviselőház elé terjeszteni?

2. Ha igen, hajlandó-e az ország lázongó és bizal­
matlan közvéleményét már most megnyugtatni az 
iránt, hogy a képviselőház elé terjesztendő törvényja­
vaslat, valóban általánosan és egyenlően, minden ma­
gyar állampolgár részére biztosítani fogja a titkos 
szavazati jogot?

1 Végre hajlandó-e minden esiirést-esavarást mel­
lőzve, itt. az ország színe előtt, már most határozot­
tan és kétséget kizáróan megjelölni az időpontot, mi­
kor az általános, egyenlő és titkos választási jogról 
szóló törvényjavaslatot a képviselőház elé terjeszteni 
fogja?

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter az egész 
kormány nevében nyomban válaszolt Mezőfl Vilmos 
interpellációjára: Igen csodálkozom, hogy a. képviselő 
ur ezt. a kérdését itt hozzám intézi. Nem szoktam 
meg azt, hogy szavaimban kételkedjenek. Legyen meg­
győződve a t.. képviselő ur, hogy az Ígéreteimet min­
den unszolás nélkül beváltom, annál inkább egy unite-
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pélycsen, nyilvánosan tett Ígéretet, melyhez becsületéi 
kötötte a kormány. Legyen hát meggyőződve, hogy a 
tett Ígéretet be fogjuk váltani. A részleteket még ed­
dig a kabinet le nem tárgyalta; ma még nem vagyok 
tehát abban a helyzetben, hogy itt minden részletle 
vonatkozó nyilatkozatot tegyek, hanem igenis, mint 
már előbb mondtam, a legrövidebb időn belül abban 
a helyzetijén remélek lenni, hogy ezt a javaslatot a 
maga egészében is benyújtsam, de kötelességemnek 
fogom tartani még azon időpont előtt is, e tárgyban 
kimerítő nyilatkozatokat tenni, úgy, hogy annak ide­
jén az egész közvélemény állást foglalhasson a kor­
mány javaslatával szemben. E nyilatkozatokat már 
most megtenni, nem volna időszerű.

Ez a törvényjavaslat talán a legfontosabb ív z, 
amelyet évek bosszú sora óta ez a Ház tárgyalt, e 
javaslat mikéntjétől függ Magyarország jövője. X« 
csodálkozzanak tehát, hogy mi lelkiismeretese,: já­
runk cl. Minden könnyelmű, elhamarkodott lép's 
azért, mert az úgynevezett háborgó tömeg ..lázong ', 
vétkes könnyelműséggel volna egyenlő. Különbé.« 
azok a háborgó tömegek sem nem báboménak, -.cm 
nem tömegek. Méltózlnssnnnk csal: egy kicsit higgad­
tan és elfogulatlanul nézni, hogy mik történtek mn i 
s milyen nagy presszió gyakoroltatott. S mi voll az 
eredménye? Arról beszéltek, hogy százezren ronitl'n!.- 
ki. Dehogy. Be van bizonyítva, hogy .10.000 -onnt 
Azt. mondták, hogy munka-szünet lesz. Az sem vál: !>■■. 
Az ország legnagyobb részében a munkák folytai,- va- 
kadallonul. Budapesten is igen sok gyári i < í 
akadós nélkül folytatható roll. Tehát azok a 1 'h. '
tömegek nem oly veszedelmesek, mint ahogy azt a i. 
képviselő ur feltünteti. Különben tekintettel az idő 
előrehaladott voltára, végzem válaszomat az.- I 
kérem a képviselő urat, legyen nyugodt a le!-, im ' 
hogy a nélkül, hogy a dátumot megjelölhetném,-- ,r 1 
nemcsak tőlem függ az, mikor lesz teljesen 1 
javaslat — azt igen sürgősen, he fogom terjes-.; 

egy fél pered sem kívánok elveszteni is bee sült < a . 
fogom beváltani azt, amit Ígértem. Ma azonban ' 
javaslat tartalmáról részletesen nem nyilat;. 
Kérem, méltóztassannk válaszom- * t.udnmá «ul ' «■ ai.

A Ház a választ tudomásul vette.
A többi interpellálok, Pető Sándor és Ma: i as 

Gyula elhalasztották interpellációikat.
Az ülés félhúrom órakor végződött.

II.

A főrendiház ülése
október tizenkettedikén

A főrendiház Illését déli tizenkét órakor nyitotta 
meg gróf DesscwfFy Aurél elnök.

Gróf Széchenyi Viktor jegyző felolvassa a 
viselőház átiratát az első ülésszak berekeszté-éroi 
az uj megnyitásáról. Az álmos főrendek között de­
rültséget kelt, amikor az átiratot olvasva, mondja:

— Olvashatatlan aláírás, n képviselő';:!/ <1 a,
A második (llésszszakot. megnyitó királyi 1 év irat 

felolvasását a főrendek állva hallgatták végig.
Megkezdődött a választás. A jelenlevő 51 főrend 

rövid pár perc alatt leadta szavazólapját. Jegyzők 
lettek: gróf Andrássy Imre. gróf Osekonics Sándor, 
báró Rudnyánszky József, Ucrtelcndy Ferenc, gróf 
Széchenyi Bertalan, gróf Széchenyi Viktor, gróf /),'- 
gcnfeld Pál és gróf Vigyázó Ferenc. A háznagyi ál­
lásra báró Nyáry Jenő 22, báró Rudnyánszky jőz-pf 
24 szavazatot kapott. Hét szavazólap üresen maradi. 
E szerint báró Rudnyánszky József lett az uj ház­
nagy.

Báró Rudnyánszky József mondott még néhány 
köszönő szót. Harminc Ízben választották meg jegyző­
nek. Most is köszöni a bizalmat, de a háznagyi állást 
fogadja cl és a jegyzői állásáról lemond.

Elnök kijelenti, hogy az igy megüresedett jegy­
zői állást a főrendiház legközelebbi ülésén töltik be?"

A bizottságokat választották meg ezután.
Elnök felkéri a bizottságok tagjait, hogy a leg­

közelebbi illésen tegyék le. az esküt. Kijelenti továbbá, 
hogy a tegnapi incidensért, amely báró Ambrózg Ist­
ván felszólalása körül támadt, ő a felelős. Kéri a fő­
rendek elnézését.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés délután 
egy órakor véget ért.

Szünetel a Ház. Hétfőn és kedden 
nem tart ülést a képviselőház. Justh Gyula 
indítványára határozták el őzt, do senki so 
tudta, hogy tulajdonképpen miro való ez a 
szünet, holott úgy volt, hogy már hétfőn 
megválasztják a Ház bizottságait. A kor­
mányhoz közelálló körökben a két napi szü­
netre azért van szükség, mert a pártok két 
bizottságba még nem jelöltek s igy ezt is el 
kell intézni szerdáig, amikor az összes bi­
zottságokat megválasztják. Ezzel szemben a 
valódi tényállás az, hogy szerdán fog nyi­
latkozni a miniszterelnök a kiegyezésről ás 
Wekerle nem akarja, hogy bárkinek is le­
gyen fizikai ideje ahhoz, hogy az ő nyilatko­
zatához hozzászóljon. És ez valószínűleg si­
kerülni is fog, mert szerdán interpellálok 
is lesznek.

í r « M L .1 :V. LA
*
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Nagybetej^a király!
Válságosra fordult az állapota

IMR vagy tüdőgyulladás? Wekerle tud róla. Beszélgetés a Ház 
folyosóján. Nagy riadalom a parlamentben és a tőzsdén. 

Hivatalosan mindent letagadnaK. Mit mond a Kabinet- 
iroda ? Mit mondanak Schönbrunnban ? Tagadnak

Wekerle kormányzása 
pünkösdi királyság

A miniszterelnök sógora, Molnár Viktor mondja 
ezt. 6 tudja, miért. Temesmegyében össze­

fogtak a volt szabadelvűek a darabontok­
kal s meg akarják buktatni Kabdebó 

főispánt *

Tomes vármegye főispánja, Kabdebó Ger­
gely ellen erős intrika folyik. Egy pár képviselő 
összefogott F iilöp Béla temesvári ügyvéddel, volt 
szabndolvüparti képviselővel cs már napok óta 
kilincsednek pártkörökben és a minisztereknél, 
hogy Kabdebó elejtését keresztülvigyék. Eddig 
semmi eredmény s előreláthatólag nem is lesz. 
A dolognak érdekes előzményei vannak. Temes- 
ben ugyanis még mindig uraskodni szeretnének 
a volt haladék, elsősorban pedig Molnár Viktor, 
Wekerle sógora. Ez az nr végigszolgálta Kris- 
téffyt s a mai kormány csak nehezen tudott tőle 
szabadulni. De bőven kárpótolta, mert megtette 
Molnárt a Bóga-szabályozó társulat kormány- 
biztosává, nagy fizetéssel. A letört főispán gyak­
ran megjelenik Temesvárott, régi barátai között 
s igen rosszul esik neki, hogy Joanovich Sándor 
alispánnak erős ellenfele támadt most Ferenczy 
Sándor megyei főjegyzőben, ki szintén pályázik 
az alispánságra. Molnár azzal biztatja híveit, 
hogy nem kell sokáig várai az uj politikai for­
dulatra, mert. a mostani kormány — biztos értsü- 
Icse szerint — rsak pünkösdi királyság. Ferenczyt 
a főispán is támogatja s ez az. mit leginkább 
rovására irtait. Kíméletlen küzdelmet indítottak 
Kabdebó ellen; összefogtak ebben a harcban a 
következők: Zsclénski Róbert gróf, a két Am- 
brázy báró, Mannszy-Bnrco György báró, Molnár 
Viktor, Fiilnp Béla és Vorasitzky gróf, a grani- 
osár hhuen-Hrdervóry Károly gróf sógora. Ezek 
az urak siiriin érintkeznek egymással s minden­
áron arra törekednek, hogy Kahdobót eltegyék 
az útból. Már van is persze aspiráns a föispán- 
ságra: Fiilöp Béla, akit azonban leintettek. Fii- 
lop most a bókésmegyei föispánságra pályázik ...

Sztojanovich báró, Fiilöp Béla, Doboszlár 
Peter képviselő s még két-liárom ur a napokban 
fölkeresték a Ház folyosóján 11 rkrrle miniszter- 
elnököt s előadták kérésükét, de a miniszterelnök 
semmitmondó diplomatikus választ adott. El­
mentek az urak a függetlenségi pártkörbe is, 
hol a képviselők élénken érdeklődtek a temesi 
állapotok iránt. Nyílt titok már, hogy az egész 
frondőrködés célja az, hogy a hatalmat vissza­
szerezzék a lejárt régi rendszer embereinek és 
hogy Joanovich Sándornak alispánná újból való 
megválasztását elősegítsék. Az akció ellen többen 
igen szenvedélyesen kifakadtak, Sághy Gyula 
képviselő pedig ingerülten így nyilatkozott:

— Nem lehet igaz függetlenségi az, ki Joa- 
noviohra szavaz!

Fiiliip Béláék leforrázva távoztak a függet­
lenségi pártkörből, ugyanígy jártak Andrnssy 
Gyula grófnál is, ki szintén hidegen bánt velük.
■w ---------- gra —T.

Zsebel az osztrák! A kiegyezés csúfos ko­
médiájának előjátékát elkóklerkedték már We- 
kerléék és már csak két nap választ el attól, hogy 
a miniszterelnök felfedje a nemzet előtt a kiegye­
zés sebeit. És ilyenek Isi ven vannak. A Zeit esti­
lapja — mint Bácsból jelentik — arról értesül, 
hogy az uj kiegyezésben n cukor-surtnso megol­
dása Ausztriára nézve sokkal kedvezőbb, sem­
mint. volt a Széli—Körber-félc kiegyezésben. Ta­
valy tudvalevőleg a monarchia egyik államából 
a másikba kivitt cnkormennyiségek titán külön- 
külön nem vették fel az illetékeket,, a jövőre el­
lenben surtaxementes kontignens van megálla­
pítva, amely illetékfizetés nélkül vihető a mo­
narchia egyik államából a másikba. Nagyon 
csúfos dolgok sülnek még majd ki a kiegyezésről 
és a. hazafias képviselők dolga, hogy lehetetlenné 
tegyék ennek a második Világosnak a törvénybe r 
iktatását.

Riadt és kapkodó telefonozgatás járta 
irta egész, nap Budapesten. A schönbrunni 
kastélynak és a bécsi kabinetirodának pilla­
natra se volt nyugta. Láz és nyugtalanság 
reszketett a levegőben, mint viharos bajok 
idején, — beteg a király! S az egészben a 
csodálatos csak az volt, hogy külső látszatra 
nem lehetett a feltűnő idegesség okát tudni. 
Hiszen az összes jelentések, valamennyi hi­
vatalos es félhivatalos kommüniké kedvező 
volt; — egytöl-egyig arról számoltak be a 
bécsi információk, hogy a király állapota 
nem komoly, nem kell érte aggódni, egyszerű 
ka tar rítusa van, és már ez is múlófélben. 
Miért hát akkor az ijedelem?

Délben kipattant az izgalom magyará­
zata. Wekerle Sándor miniszterelnök táv­
iratot kapott Bécsböl, amely a hivatalos 
megnyugtatásokkal szemben arról értesíti, 
hogy a király állapota egyenesen válságos, 
a gégéiében gyanús tünetek jelentkeztek, és 
nincs kizárva, hogy rövidesen bekövetkezik 
az, amitől mindnyájéin a legjobban félünk. 
A képviselőimzban pillanat alatt elterjedt ez 
a megdöbbentő hir, és leírhatatlan ijedtsé­
get és rémületet keltett. Megrendülve újsá­
golták a képviselők egymásnak a gyászos je­
lentést, azzal, hogy vagy gége-rákja van a 
királynak, vagy tüdőgyulladása., — olyan 
betegsége tehát, amely az uralkodó nagy ko­
rát tekint re, végzetes.

Mindazokat, akikkel a riasztó hirt kö­
zölték, megkérték arra, hogy tartsanak tit­
kot. Ilyesmit azonban nem lehet titokban 
tartani, a legkevésbé a. tőzsde előtt, amelyen 
kevéssel a miniszterelnök kijelentései után 
pánikszerű, riadalom tört ki. Rohamos ár­
esések voltak. Az osztrák hitel hat és fél ko­
ronával, a magyar hitel kilenc koronáim], a 
leszámitoló-bank tíz koronával, a rimamu­
rányi kilenc koronáról esett. Rettenetes 
baisse ütött ki. Senkinek se volt kedve vásá­
rolni, mindenki csak eladásra kínálta az 
értékeket.

Az országot már a tőzsde figyelmeztette 
a király válságos állapotára. Mindenfelé 
riadalom és gyász. Délután újabb hírek ér­
keztek. Már ekkor a bécsi császári és ki­
rályi távirati iroda hivatalosan is beismert 
annyit, hogy a király köhögési ingere tar­
tós. De az igazság ennél sokkal több. Már 
arról beszéltek, hogy a király szivmüködése 
is gyöngülöben van, s a lélek zet vél ele fula- 
dozó.

A Hir bécsi munkatársa a megdöbbentő 
bírok hallatára fölkereste a császári és kirá­
lyi kabinetirodát. Arra a kérdésre, mi az 
igazság abban, hogy a király állapota vál­
ságosra fordult, a következő fölvilágositást 
kapta:

— Válságról mi nem tudunk. A ki­
rály álla pofa aggodalomra nem ad okot.
A felség közérzése változatlan. Többet 
nem mondhatunk.

Ez a fölvilágositás természetesen nem 
kielégítő. Még ennél is jobban titkolódznak 
azonban a schönbrunni kastélyban, ahon­

nan A Hir munkatársa kérdezösködéseire 
a következő választ kapta:

, Nem igaz, hogy a király állapota 
válságosra, fordult. Az állapota a tegnapi­
hoz képest javulást mulat. Ez az igazság.

Ez információnak teljesen megfelel az 
a hivatalos jelentés is, amelyet Schönbrunn­
ban adtak ki, s amely így szói:

i. A felség betegségének összképe ma
lényegesen kedvezőbbnek mondható, mint 
tegnap volt. A láz visszafejlődött, a köhö­
gés kevesebb lett. Örvendetes az is, hogy a 
beteg közérzése javult. Csupán az étvágy 
jelentkezik kisebb mértékben. Alaptala­
noknak mondhatók azok a hírek, hogy ö 
felsége betegségéről hivatalos bulletineket 
szándékoztak volna kiadni. A bulletinek 
kiadásának elmaradása igen kedvező 
szimplomáinak tekinthető.

Hivatalosan teljes tehát a tagadás. A 
kiiály dolgozik, az állapota javul, a betegség 
lefolyása rendes. Ám ezzel szemben bizonyos 
az is, hogy a. spanyol királyi pár, amelynek 
bécsi látogatása mostanra volt tervezve, nem 
utazik Becsbe, a látogatás halasztást szen­
ved, sőt végképp elmarad. Hogy a lemondás 
súlyos jelentőségét valamelyest enyhítse a 
bécsi udvar, azt eszelték ki, hogy a látogatás 
elmaradását a spanyol királyra tolják, A 
főszertartásmester kijelentette ma, hogy az 
elhalasztást nem Becsben kezdeményezték, 
hanem Madridban, — mintha ezzel elintéz­
ték volna ezt a kérdést, és jelentene valamit 
még az is, ha valóban Alfonz király mondta 
volna le a látogatást.

Wekerle távirata
Ma délben 11 elcerle Sándor miniszterelnök 

a képviselőházban nagy csoport érdeklődő előtt 
megdöbbentő kijelentést tett. Elmondta, hogy a 
délelőtt folyamán két táviratot kapott, a felség 
állapotáról; az egyik megnyugtató híreket tartal­
mas. a másik azonban a király állapotának vál­
ságáról szál.

Az első távirat, a következően, hangzik:
Az alkalmazott orvosságok következ- 

febon ö felsége az éjszakát iiyugodtabban 
töltötte el. Köhögés kevesebb, hőmérsék­
let két órakor 37 5, reggel 37 2 fok. Vála­
dék bőséges, ami jó jel, katarrhális jelen­
ség változatlan, szívműködés jó, erőálla­
pot jó, szubjektív érzés jobb és frissebb.

Ez volt az első jelentés. A másodikról a. mi­
niszterelnök igy nyilatkozott:

— Ebből a második sürgönyből arról 
értesültem, hogy a felség állapota válsá­
gos. A gégéjében kóros tünetek jelent­
keznek.

A miniszterelnök kijelentésének leírhatatlan 
hatása volt, A táviratban érintett koros tünet­
ről mindenki azt állította, hogy az rák. Később 
egy másik verzál talált széles körben hitelre: 
hogy a királynak tüdőgyulladása van. A város­
ban és a tőzsdén is hamar elterjedtek ezek a hí­
rek és rettenetes riadalmat keltettek. A képvise­
lők hiába fordultak pozitív jelentésekért Becsbe 
és Scliönbrunnbo; kielégítő választ nem kaptak, 
ügylét szik, szigorú rendeletben van kiadva, hogy 
más felvilágosítást, mint megnyugtatót, nem sza­
bad adni.
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MaKacs bronchitis*
Bécs, október 12.

Az uralkodó, tekintve-' azt , hogy a bronchi- 
trsz makacs és lappangó jethyjü- aránylag jól 
töltötte a tegnapi éjszakát. A láz szem-tatom ént 
csökkent és köhögési ingere csilürpodott. Az ét­
vágy, amely tegnap még a láz ellenére sem volt 
észrevehetően kisebb, amit az orvosok kedvező 
szimptomának vettek, ma hanyatlott. Hangu­
lata nyomott, ami azzal magyarázható, hogy a 
király nehezen és kelletlenül tud csak alkal­
mazkodni az orvosi rendelésekhez.

Azt még megközelítőleg sem lehet mogál- 
-Jtpitam, hogy meddig tarthat a betegség, meri 
a bronchitisz, amelynek influenzás karaktere és 
eredete kétségtelenül konstatálva van, lappangó 
jellegű.

Fáradt, Kimerült. . .
Schőnbrnnn, október 12.

Ö felsége környezetéből a ma terjengő 
híresztelésekkel ellentétesen a következőket 
közük:

Igaz ugyan, hogy a gyógyulás lassan 
halad, de a király állapota még sem oá. okot 
aggodalomra, noha sok kívánni valót hagy 
fönn. A betegség nem lázas bronchitisz, ha­
nem meglehetősen erős influenza és hossza­
dalmasságának az is oka,, hogy ő felsége az 
orvosok tanácsa ellenére sem akar ágyba 
feküdni; vonakodik orvosságokat szedni. 
hiába kéri kezelőorvosa, hogy erejének gya­
rapítására, többet egyék, táplálkozása igon 
kevés. Rnnek a követ kezűién veképp az ural­
kodó tegnap fáradt, kimerült volt és a szo­
kottnál valamivel korábban, félnyolc órakor 
feküdt le.

Nincs javulás ?
Becs, október 12.

•lovaié s ma nem volt konstatálható, de 
rosszabbodás sem. A bronchitisz tünetei állan­
dóak. épp úgy a láz is, amolv csak délfelé ha­
gyott alább. Az étvágv nem elegendő, n szub­
jektív közérzés és a hangulat ehhez képest nem 
kedvező. Az erőállapot olyan, amilyen ilyen kö­
rülmények közt lehet, de aggodalomra vagy csak 
nyugtalanságra sincs ok. Ezt az is bizonyítja, 
hogy a kezelőorvosok ezután sem adnak ki bul­
letineket, és hogy szó sincs arról, amit ma Becs­
ben széliében hireszt.eltek, hogy nevezetesen az 
11raHtodóesaládnak Becsből távol levő tagjait, a 
császárvárosba fogják hívni.

Izgalom a császárvárosban
Bécs, október 12.

A déli tőzsdén ma azt beszélték, hogy 
holnap, vasárnap a fö posta épületben az ösz- 
szrs hivaUdnokokaf rendkívüli szolgálatra 
rendelték be és a tórirda-atkalmázoltok per- 
monmeiában lesznek. Az alsó-ausztriai 
postaigazgatóság a tőzsde főtitkárához in­
tézett átiratában a leghatározottabban meg- 
eáfolta ezt a híresztelést.

Becsben nagy az izgalom, másról sem 
beszélnek, mint az uralkodó betegségéről, 
amelyről különféle rémhírek kaptuk 
szárnyra. A város hangulatán is észlelhető, 
hogy az uralkodó beteg.

A hurot növeKsziüi!
Bécs, október 12.

Hivatalos körökből ezt a tudósítást adják a 
király állapotáról: Lényeges változás nincs. A 
subjektiv érzés kora délelőtt eléggé kielégítő, a 
láz csökkent, azonban a köhögési inger még min­
dig nagyon zavarja a. király álmát. Ebédnél az 
uralkodó étvágytalan volt, aminek oka az. hogy 
már tiz napja nélkülözi mindennapos sétáját. 
Kerzl és Nousser ma este 7 órakor meglátogat­
ták a királyt és félórát időztek nála. A láz ,i nap 
folyamán néhány tizeddel emelkedőt!, később 
azonban ismét csökkent. A hurutos tünetek ne­
hezebbé váltak. Bizonyos, hogy a király legjobb 
esetben csak hetek múlva hagyhatja el a szobát 
ős térhet vissza rendes életmódjához. Aggasztó, 
bogy a király türelmetlen beteg. Nem szívesen 
fogadja meg orvosai tanácsát és gyógyszert 
SBTUná1 áron sem. akw magához, vermi.

Este
Aggasztó hir

Schőnbrnnn, október 12.
A mai nap kedvezően kezdődött, de nap­

közben a javulás tünetei elmúllak. Délig a 
király frissnek érezte magad, láza nem volt, 
de később emelkedni kezdett hőmérséklete, 
láztündek mutatkoztak, amelyek tartósak 
voltak. Délután ismét emelk<dett ni temperá­
in ra, de nem kedvezőtlen jel, hogy ö felsége 
ma jobban és bőségesebben táplálkozott.

A Király szive
Schönfoi-unu, október 12.

A király környezete elhatározta, hogy 
Kerzl dr„ ma éjszakától kezxive az uraikixló 
hálószobájának közelében, az úgynevezett 
Mária Terézia-szalonban fog tartózkodni, 
mert a szívműködés csekély rendellenességet 
mutat és a hurutos tünetek erösbödtek.

Nyugtalan álom
Schönbrunn, október 12.

A király ma este félnyolc óra utón tért 
nyugodni. Néhány perc múlva mély álomba 
szenderiilt. Lefekvés előtt Kerzl dr. meg­
mérte hőmérsékletét és konstatálta, hogy a 
láz nem erösbödött. Kilenc óra táján a ki­
rály felriadt álmából és orvosát kéndte. Bár 
egész betegsége alatt igen nehezen vett ma­
gához táplálékot, most egy pohár lejei kéri. 
néhány kortyot írott, aztán újból elaludt. \ 
király álma nyugtalan. Tizenegy óra előtt 
újra felébredt, de nemsokára elaludt.

Változatlan állapot
Bécs, október 12.

Éjjel tizenegy óra, f) felsége állapota 
változatlan. Kerzl dr. minden órában vizs­
gálja a beteg sziw-erések

Nem jón Mr^be a «panyo! 
Király! pár

Bécs, október 12.
A spanyol királyi pár látogatása eltmumd-. A 

király még tegnapéin!f, i- állandó figyelemmel 
kísérte a főudvartnester jelcnlé.-t ií amelyek Al­
fonz» király és királyné fogadtatásáról szóltak. 
Afindoii részlet érdekelte. Sőt intézkedett. is. 
hogy- az udvari hál fényes és pompás legyen. Az 
utazás ellnrltisztásának oka — ezt a lóesi udvari 
körök hangoztatják - nem a király betegsége, 
hanem a spanyol udvarban hirtelen felmerült, 
akadály. A spanyol királyi pár ez évben már nem 
látogatja meg ,\ bécsi udvart, az utazást a jövő 
év március közepére halasztóiIák. A király M<m- 
tenuovo herceg udvarmestert utasította, hogy az 
ünnepélyekre vonatkozó rendelkezéseit vonja 
vissza.

A spanyol anyaMrályné me£- 
érEezetí

Bécs, október 12.
Mária Krisztina spanyol anyakirálynő ma 

este szigorít inkognitóban Madridból ideérkezett. 
Az nnynkirálynö kívánságára a pályaudvaron el­
maradt a hivatalos fogadtatás. Üdvözlésére csakis 
legközelebbi rokonai. Fringes főherceg nejével és 
leányaival, Jenő. Károly, István és Rainer fő­
hercegek, továbbá a spanyol nagykövet a nagy­
követség uraival jelentek meg. A spanyol anya- 
királyné Frigyes főherceg palotájában szállt meg.

Látogatóit a Királynál
Bécs, október 12.

A délelőtt folyamán Srhinssl, a kabinetiroda 
igazgatója és Paar gróf főhadsegéd, később Hol 
fras báró és MnnJemiovn herceg, második föttd- 
vannester látogatták meg a beteg uralkodót, aki 
rendkívül szívélyesen fogadta őket.. Több mint 
egy óráig voltak a királynál és leginkább a spa­
nyol királyi pár látogatásának clhahBsz.tá,-áról és 
a lorweaeft, itimerwAye* éSeraradAnáníl esett; szó.

A Külföld hangulata
Berlin, október 12.

Ferenc József király betegségének lőre itt 
általános részvétet keltett és állandó meleg ér­
deklődés kiséri a betegségről szóló jelentéseket. 
Nem csupán politikai körökben, hanem az egész 
országban óhajtják, hogy minél előbb gyógyul­
jon fel az uralkodó. Az összes lapok hasáboka 6 
imák a királyról és párt különbség nélkül a leg­
nagyobb rokonszeri vvei emlékeznek meg róla

Róma, október 12.
A lapok hosszú cikkekben foglalkoznak Fe­

renc József király betegségével és bécsi udvari 
körökből vett értesülések szerint a szövetséges 
uralkodó állapota komoly aggodalomra ad okot.

Paris, október 12.
A magyar király betegségéről riasztó hi relé 

terjedtek el a tőzsdén. Délutánra Becsből meg­
nyugtató hírek érkeztek.

London, október 12.
A lapok ki meri tőén imák Ferenc József 

király betegségéről a legnagyobb tisztelettől es 
rokon szén v hangján. Most látszik vak. m T n 
népszerűségnek örvend világszerte az ősz ural­
kodó.

Egy cáfolat

Éljen, éljen az illetékes hely. amely egy na­
pot nem enged cáfolat nélkül elmúlni. Ma i- cá­
fol az illetékes hely. Violaszin pecsét, alatt ma este 
jött a cáfolat, szép litografált hetükkel. A drága, 
finom, mindennapi kis cáfolat n a igv lnr.ig/.'k :

Mint a Magyar Távirati Iroda illeték, s 
helyről értesül, A Kapunk azon közleményei 
min tini a .miniszterelnök ma a 11 az folyosóján ó 
felsége betegségéről aggasztó információkat 
adott volna, vagy sürgönyt mutatói I \ dilit fel, 
teljesen alaptalan.

'lé 1 je.« II alaptalan, mindössze ennyivel reagál 
I Kap hl rét-e az illetékes hely. Ugyanez az illelc- 

ke.s hely, amely cifrán káromkodva, egy elegáns 
ember kurjangató hangján szokta lecáfolni az új­
ságokat, ha az igazságtól e.gv niianszszal, egy 
hajszál tized vészével eltérnek. "Most nagyon óvatos, 
nagyon finom, sima a cáfoló modor, már ebből is 
kétség-bcvnnhafallanul látszik, hogy A Kap érte­
sülése teljesen alapos. De cáfolni kell, kot kod ács, 
miiid-m napra cáfolás. Wekerle igenis szóról-szóra 
mondotta a folyosón a király állapotáról azokat, 
amiket A Kap közölt. A függetlenségi agráriuson 
egy ncgylvdásu, komoly, agilis fiata.l Ingja előtt 
mondotta többek közt. aki a miniszterelnök sza­
rait azonnal közölte a közelben álló újságírókkal. 
Az illető képviselő nem hazudott, az újságíró sem 
hazudott. Senki sem hazudott itt — a cáfológé­
pen kívül.

Miner Etelka elrablása
Egy kis ruhácskáért...

— A HÍR tudósítójának telefohjelentése. — 

Sátoraljaújhely, október 12.
A kis Trallner Etelkát, akit tegnapelőtt 

olyan titokzatos körülmények között elraboltak a 
szülei háztól, már hnzavittók a szüleihez, akik el­
veszettnek hitték a kis lányukat. A lányka elrab­
lóját, akit eleinte a gyermek elbeszéléséből cigány- 
asszonynak gondoltak, Habjuk Eleinek hívják és 
a foglalkozására nézve cirkuszi lovarnő, de hó­
napok óta állás nélkül van itt legutóbb egy mun­
kácsi nyilvános házban volt alkalmazva. A bár­
én i csendőrök Kassán fogták el. amint, a kis ltli­
gával egy kávéházból kijött. A bugán ugyanaz a 
ruha volt,, amelyet a kai an döntő a kis T ruUner 
Etel testvéréről húzott le. Babjak Etel csinos, 
húszéves szőke hölgy.

A gyermek rabló nő a vizsgálódó ró előtt azt. 
vallotta, hogy Tiat.tner Etelkát, azért rabolta el. 
hogy a városon kívül a ruháját elveheeee, a kis 
buga számára, akit teljesen lerongyolódva cipelt, 
magával kalandozásai közben. Babjak Etelt egye­
lőm iogva tnrtj&k ■
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Bomlik
a függetlenségi párt!

A negyvennyolcas pártban felülke­
rekedtek a nem negyvennyolcasok 
és züllésnek viszik a lobogót. A 
gerincesek nem adják meg ma­
gukat s kiválásra készülnek

Tétlenségre kárhoztatja a hatvanhetes bi­
lincs a függetlenségi pártot. A reakciósoknak, a 
kényszerűségből függetlenségieknek tetszik ez az 
állapot, mert bíznak benne, hogy lassan-lassan 
elérik a céljukat és lejáratják a pártot és amire 
még inkább vágynak, a függetlenségi eszmét. 
Amik az utóbbi hetekben, hónapokban történtek, 
kiilön-kiilön mind bizonyságai annak a szomorú 
állapotnak, hogy a nagy és diadalmas eszmék 
letéteményese, a függetlenségi párt eltávolodott 
múltjától s ahogy ma halad, nem oda jut, ahova 
Kossuth Lajos látnoki szeme óhajtotta elvezetni.

A párt többsége nem Kossuth Lajos tanait, 
küzdelmes életének tanulságait követi, hanem a 
célszerűséget nézi. Nagy Emilnek például, aki 
még a házszabályreviziót is sürgeti és nem is az 
ideiglenest, a függetlenségi pártban hívni van­
nak. Ellenben nem szabad szólnia annak, aki 
törhetlen és elvszilárd függetlenségi politikát kí­
ván, mert elébb mogizenik neki, hogy kirekesz­
tik, utóbb, ha önként ki nem lép, kibuktatják a 
tisztségekből s elkeserítik az életét, valósággal 
hajtóvadászatot rendeznek ellene.

Az erősebb je bírja az üldözést és állja a 
tcstvérharcot, a gyöngébbje szenved, tül" és hall­
gat. Am fordul a kocka. A király beleyscge. eset­
leg késleltetheti a kiegyezés benyújtását, de 
amint a Ház elé kerül az alku, amely újabb tiz 
esztendőre fosztja meg a nemzetet gazdasági ön­
állóságától Ausztria előnyére, miitiókat jelentő 
pozitív hasznára, az elkeseredés, a visszafojtott 
keserűség utat fog találni. Nem egy-két, politi­
kusról van szó, amint a kormány szócsövei és nz 
ál függetlenségiek hirdetik, hanem harminc erős 
vállu, gerinces függetlenségi képviselőről, aki 
nem máról-holnapra lett fiiggellenségi, hanem 
akiknek ma is előbbre valók Kossuth Lajos esz­
méi, mint a kormányhoz való jó viszony ezer 
gyönyörűsége.

Ne gondolják n mételyesek, hogy ez a har­
minc ember egyszerre és tüntetésszeriien fog ki­
vonulni a pártból, amelyből száműzték a függet­
lenségi eszmét. A kiegyezés megadja a kiválás­
hoz a lökést. Ki fog válni két-három ember, a 
lobbi egyelőre még bennmarad és figyeli tovább 
a dolgok folyását. S minden egyes alkalom, ame­
lyet. a reakciósok ki fognak használni a maguk 
céljaira, alkalom lesz arra is. hogy egy-két. füg­
getlenségi politikus a pártot, elhagyja s kilépésé­
vel figyelmeztesse a nemzetet n veszedelmes és 
gonosz játékra, amelyet egyesek a függetlenségi 
lobogóval űznek .

Darányi és a szekularizáció. A duna- 
melléki református egyházkerület mai közgyűlé­
sén nagy feltűnést keltett Darányi Ignác föld- 
mivelősügyi miniszternek, nz egyházkerület fü- 
gondnokának a papi vagyon szekularizációja 
ügyében tartott beszéde. Darányi határozottan 
elitébe a reformátusoknak a katholikus papok 
vagyona felosztására irányuló mozgalmát. AzI 
mondta, hogy ez az irányzat restedet me* a refar- 
ímáim egyházra, és a hutára egyaránt. Darányi, 
a nép közismert atyja, beszéde végén a testvéri­
ség, a kölcsönös szeretőt igéit hangoztatta. Szi­
láéi y Áron püspök szólalt fel Darányi után ős 
helyeselte a miniszter álláspontját.

Hazamennek a horvátok. A borvát-szerb 
koalíció tagjai a ma esti gyorsvonattal Zágrábba 
nl.azt.ak, csak Supilo, Tuskán és Zagorácz kép­
viselők maradtak itt, hogy az eseting bekövetkező 
eseményekről társaikat értesíthessék. Szerdán a 
képviselők ismét Budapestre jönnek, hogy jelen 
legyenek azon az ülésen, amelyen Wekerle be­
számol a kiegyezésrő'
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NYILTTÉR
E rovat ulatt közlöttekórt nőin vállal felelősséget a szerkesztem*

Mégis lesz
tiázszajbályrevizió!

Szí, UikácsfürcD
gyógyfürdő, Buda. 
Téli és nyári 

gyógyhely.
Természetes forró-meleg kénes források, iszapfürdők, 
iszapborogatások, massage, vizgyógyintézet, gőzfürdők, 
kd- és kádfürdők, gyógyvizuszodák. — Olcsó és gondos 
pensid. -- Csuz-, köszvény-, ideg-bdrbajok ellen. Lakás, 
ellátás felöl kimerítő prospektust küld ingyen a

SztAukácsfiirdo igazgatósága, Buda.

a TÄRsaoALom és a|
NEMI KÉRDÉS.

Fényes László szenzációs könyve 80 fillérért I
minden hírlapárusítónál kapható. 20037

Tauszky Miksa fia
Tanszlty Lipót Budapest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).;
Magaseldlegck. Telefon 65—39. Magas előlegek 
Legnagyobb butorszáilitási kölíöztetesi és beraktáro­
zás i vállalat. Ajánlja úgy helyben ós vidékre, vala­
mint a közelgő, nyaralókba való bútorszállításra ju­

tányos ár mellett szolgálatát

polgári, f elsöiet’ciy iskolai vagy 
gimnazista navemiéket keres.

Ajánlatok „Irodalom“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek.

Étvágyat jav't, gyomorrontást megakatlályozaa

ti»,

fiisi

szénsavval tolitett ásványvize. Legtisztább és leg- 
egészségesebb asztali és bor víz. Vidékre és kü!- 
földre kérjen fuvardljmentos szállításról árjegyzést 
és címezze :

Szí. LukáosfiirdÖ Kutváilajat, Buclajrest-Budán.

mmÉMJES ÁFS¥EFSÉS

ÖMHDBTHH
feloszlása íüBikaSmáfoől

Oktober 14-ikcn. 15-ikcn és 16-án hétfőn, kedden, 
szerdán árverésre kerülnek szabad kézből az 

összes épületi faanyagok, cserépfedölemczek 
egy amerikai pneumatikus kocsi, egy Peugot- 
gyártmányu automobil, 200 darab cirkuszi ló­
szerszám, 200 darab nyári és téli lópokróc.
Cirkuszok, színházak cs kereskedők figyelmébe! 
Huszonötezer darab mesés kiállítású férfi cs 
női kosztüm, 2000 pár trikót, nagymennyiségű 
női és férfi fehérnemű, 5000 pár cipő és 
csizma, 10,000 drb különféle kalapok stb. stb.
Szállodai, vendéglői és kávéházi berendezések.
100 darab vaságy, asztalok, székek, 20 darab 
Íróasztal, szekrények, állványok, 10 darab ki­

állítási üvegszekrény, szobrok, stb. stb.

Quisisana automata-buffet
teljesen berendezve, tizenkét géppel.
Karlsbatli porccllan és majolika,

10,000 darab üvegváza, 15,000 darab tányér 
és teljes szervizek, kávés, teás csésze.

ÖSS/-ES rÁIÍÍiYAK 
a legtöbbet Ígérőnek egyenlrlnt ée összesen 
cladatnak. Az árverés mindennap tíz órakor

délelőtt kezdődik s 
folyik egész nap. FU

HUYATMErí Í ES, SZELLŐS HELYISÉG Ü 
fífflPr EGÉSZSÉG FENNTARTÓJA ! -&§
AmüflHFASiniÁSVB^ití ">airy. fii r. szabad aim hí ott 

99*" W» W* R* iv4 3 vőfljogyzoU «v kitil nt.-t vtt
ABLAK3ZEMLŐZTETÖK ÉS AJTÓCSUKÓK

kíts.'gtrlpnül 1 Iffrjobbafi- Köpés Árjegyzőkkel 
v. folviJágnsil.i: al kö.-/;öggnl szolgál a 
magyar klr- c-zaha-l IS 1 ÁM A ornntlk. 
ajtócsukó éti altiak:zoilózteto, LakaUisinik,

— napellemdk, vawerkezetek, aftd- és atHakredtiny-gyár —

KORÁNYI ÉS FRÖHLICH
Telefon 23-76. BUDAPEST Gyér-vtca 2|H,

MÍK*,e5esr, Ih>i*©!rs.5piay®.H megles®. 
""Welli «.z-Z-e TTí8£Sí Ss<tvá,m sejgitsé- 

ffn-gjjsfi mnesgezmim&imi. Be- 
vállaaKteítjis Oi gie'.rirs.mentííe, 

hi<s>gsr iteáh.«®®«. e> wis$$®5 sgf

És err© felébredtem „»

A király a legkonzekvensebb ember. Bis­
marck hires mondását, amely szerint a konze­
kvencia a füevéshcz kapcsolódik, az ő kedvéért 
teljes tisztelettel meg kellene változtatni. Négy 
év előtt a király több újoncot akart. Az ellenzék 
obstruált, megbuktatta Szélit és megakadályozta 
az ujoncszőm emelést. A király Szélit nem bánta, 
csak az újoncokat sajnálta és elhatározta, hogy 
az ilyen balesetek megismétlődését egyszer s 
mindenkorra lehetetlenné teszi. Tisza István 
ajánlott is neki jó módszert, a házszabály-szigo­
rítást, hogy többé obstruálni se lehessen, muk­
kanj se lehessen, hanem pontosan végrehajtassa­
nak a felülről érkező parancsok.

És azóta, mióta Tisza a zsebkendő-trükküt. 
megpróbálta, a királynak egyetlen gondja van: 
hogyan lehetne a magyar parlamentre felkötni 
a szájkosarat. Ali azt hittük, hogy megváltoztak 
a magyar kormányzás céljai és feladatai, a nép 
naiv lelkesedéssel kisérte a parlamentbe a függet­
lenségi többséget; és ime, kiderült, hogy Wekér­
iének is csak az a feladata, ami a Khuen-Hédcr- 
varyo s a Tiszáé volt: a házszabályok, szigorítása. 
Bizonyos, hogy Wekeidének nz a szándéka, hogy 
ezt a kérdést már legközelebb színre fogja hozni. 
A király mondta, a király akarja. És akarja a 
lelke mélyén az alkotmánypárt, amely még a 
régi szabadelvű párttól viseli ezt a terheltséget, 
sőt akarja és belenyugszik annak az egész lelki- 
ismeretlen parlamentnek a többsége is. amely 
ellenzékből kormánypárttá lett, és mindent meg­
adna, csak a hatalmát tarthassa meg.

A házszabályreviziőhoz hát minden meg 
volna. A király is akarja, a parlamentben is 
többsége volna. Miért várnak hát mégis vele? En­
nek oka van. Ennek a mai parlamentnek minden 
tagja abban a harcban kapta a mandátumát, 
amelyet a szabadolviipárt és a kormány jograbló 
kísérlete ellen folytattak. Egyik sem hajlandó te­
hát magára vállalni, hogy a házszabályszigoritó 
javaslatot benyújtsa, Wekerle tehát alapos és 
hosszú megfontolás után nagy dologra határozta 
el magát.

ügy értesülünk, hogy Wekerle legközelebb 
javaslatot nyújt be, amely szerint az ország ke­
rületeinek a számát négyszáznegyvenháromról 
négyszáznegyvennégyre emelik fel. Erre azért van 
szükség, mert, n tervezett, nagyszabású tranz­
akció végrehajtásához egyetlen képviselő sem volt 
hajlandó átengedni a mandátumát,. A négyszáz- 
negyvenneg,védik kerület képviselőjévé Wekerle 
megválasztatja: — Tisza Istvánt. Tisza István 
hálás lesz, hogy ismét előjöhet a sarokból, ahova 
az ország undora állította és szívesen teszi meg. 
amit a kormány akar tőle. Ez pedig az lesz, hogy 
Tisza benyújtja a házszabályrevizióról szóló tör­
vényt, még pedig horvát nyelven. Erre a célra 
már hónapok óta leckéket, vesz Mcdákoviestól. 
A képviselők nem fogják érteni, mit beszél hor­
vátul Tisza és naiv képpel, mind egy szálig meg­
szavazzák a szigorított házszabályokat. Utóbb 
aztán a folyosón kiabálni fognak, fenyegetőznek, 
hogy kilépnek a pártból, (már ki is vannak jelölve 
a kilépők) a pártkörökben azonban szépen hall­
gatnak majd és mind egy szálig benn maradnak. 
Tisza pedig jutalmul egy tucat zsebkendőt kap, 
amelyből kifejtették a szabadelvüpárti mono­
grammot.

— Tisztelettel kérjük azokat az olva­
sóinkat akiknek előfizetése október 15-én 
lejárt, szíveskedjenek a lap akadálytalan 
küldése érdekében előfizetéseiket idejekorán 
megújítani.
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Gerinc nem kell
Csak hű mameluk!

A jelölések kulisszái

A függetlenségi párt botrányos bizottsági- 
jelöléséről A Hir már beszámolt. Sok, nagyon 
érdekes és jellemző kulissza-titka van a tegnapi 
párt konferenciának, melyről a mellőzöl tek a 
legnagyobb elkeseredés hangján szólnak. Általá­
ban véve a párt tagjai közül sokan nincsenek 
megelégedve a helyzettel s a vezetéssel, melyet 
népszerűtlen eleinek kezdenek magukhoz ra­
gadni. Azok ma az urak és hatalmi tényezők a 
függetlenségi pártban, kik csak akkor kapasz­
kodtak a negyvennyolcas párt szekeréhez, mikor 
a hasznos kilátások perspektívája mutatkozott. 

Érdekes, hogy tegnapról-mára egy pár hi­
bát korrigált a kandidáló-bizottság. így például 
Lázár Pált bevették a közgazdasági bizottságba, 
Hirtenstein Lajosnak pedig, ki egy bizottságba 
se volt jelölve, a naplóbiráló-bizottságban adtak 
helyet. Eddig terjedt csupán a nagytekintetü 
bizottság kegyelme. Furcsa, hogy- a képviselő- 
ház közlekedésügyi, bizottságát teljesen fölfor­
gatták. A régi tagok közül úgyszólván senki se 
maradt meg. Kimaradtak a bizottságból a kö­
vetkező függetlenségiek: Fernbach József, Gál 
András, Györgypál Domokos, Hajdú Frigyes, 
Jeszenszky Ferenc, Kacskovics Géza, Lázár Pál, 
Öváry Ferenc, Szentiványi Gábor és Tliorotz- 
kai Viktor báró.

Az utódok, akikkel talán könnyebb lesz meg­
csinálni a pozsony—bécsi villamos vasutat, 
ezek: Bábocsay Sándor, Egry Béla, Hoffmann 
Ottó, Kalló;) Lipót, Kubik Gyula, Geréb János, 
Justh György, Lovásza Andor, Molnár Jenő, 
Mukiis Simon, Nagy Barna, Pogány Lajos, 
Rock István, Sümegi. Vilmos, Szász József, 
Zlinszky István, hjházy Iván.

*

A közgazdasági bizottságból kimaradnak: 
Lengyel Zoltán, Nagy Emil, Pap Zoltán és 
Tallinn Béla. A volt földmivelésügyi minisztert 
az alkotmány párt törölte. Ez is kedves dolog! 
— A bizottság uj tagjai: Bernálh Béla, Bernáih 
Zoltán, Bethlen Ad ám gróf, Fernbach József, 
Pataky László, Cscpvegi István, Mihályi Ti­
vadar.

#

Hat uj tagja van a pénzügyi bizottságnak. 
Természetesen Polónyi Géza is. A bukott min­
denhová betolakodik. Az újak, kik meg fogják 
menteni a hazát —: Barabás Béla, Busa Barna, 
Gál Sándor, Steiner Ferenc, Szebcny Antal és 
Polónyi Géza.

Nagyon furcsa változáson megy keresztül a 
sárszámadási bizottság, melyből Hentailer La­
jost, Farkasházy Zsigmondot, Basa Barnát, 
Horthy Bélát, ifj. Wekerle Sándort és Szúnyog 
Mihályt törölték. Ellenben bekerültek n fontos 
bizottságba: Tlófh Endre, László László, Be­
li ir.sk y Elemér, Nagy Emil, Németh Imre, Plai­
ning cr Ferenc.

*

A közoktatási bizottságból törölték Hock 
Jánost, Uray Imrét kihagyták a munkásügyi 
bizottságból (Lrayt végképpen száműzték, mert 
hajthatatlan függetlenségi, nem lehet dróton 
lánoigálni), Luby Géza helyére a nnplóbirálőba 
Luby Bélát tették. Enonk is van magyarázata. 
Luby Géza volt az, aki Szatmármogye közgyű­
lésén bizalmatlansági indítványt tett Wekerle, 
ellen.

*
Az összeferhetlenségi bizottságból kimarad 

az nllcotmanyparti Jssnkutz Győző s a demokrata 
Leitner AdóiJ, Helyüket Wesselényi Ferenc báró 
é* Potoc.zky Dezső gróf bizonyára méltán fogják 
betölteni. Nagy változáson megy keresztül au

igazságügyi bizottság is, mert uj erőkkel frissí­
tik föl. Ezek: Nagy Dezső, Nemes Bertalan, 
Petrogalli Oszkár, Polónyi Géza (szegény igaz 
ságügy!), Markbreit Gyula és Pop Osicsó István. 
Kimaradtok: Hédervári Lehel. Bcrnáth Béla és 
Gál Sándor.

Nem érdektelen, hogy Lukácsiu László, 
Belényes képviselője a kérvény! bizottságban kap 
helyet, de kimarad mindenhonnan Drohohcczky 
Gyula, a népszerű körösi püspök, aki tudvale­
vőén megtagadott minden közösséget az obstruáló 
horvátokkal. Ezért illet volna vele szemben némi 
előzékenységet tanúsítani, —- de ki várhat előzé­
kenységet azoktól, kik ma a fórumon vannak?

reme

Barta Ödön.
Kilépése a

függetlenségi pártból
Nagy kavarodás vau a függetlenségi párt­

ban. A kiegyezés, amelyet hosszas komédiázás 
után végre megkötöttek, nagy elégedetlenséget 
okozott a függetlenségi és negyvennyolcas párt 
igazán negyvennyolcas és igazán függetlenségi 
tagjai között. Semmiképpen sem akarják ezek az 
igazi elvhii függetlenségiek elvhiisógükkel szank­
cionálni a majoritás szomorú elvtclenségét. Je­
lentette A Hir, hogy Barta Ödön, a független­
ségi pártnak ez a kiváló képzettségű, neves tagja 
tisztességes politikai meggyőződésének teljes ere­
jével tiltakozott a kiegyezés ellen. Barta Ödön 
ma reggel nyilatkozott .1 Hír-ben és kijelentette, 
hogy a kiegyezési tárgyalások benyújtása után 
feltétlenül kilép a függetlenségi pártból. A 
Magyarország ma. este Barta Ödön kilé­
pési szándékát jogosulatlan ambíciók mellő­
zésének deklarálja. Erre vonatkozókig Barta 
Ödön a Politikai Értesítőben megmagyarázza ki­
lépésének igazi okát:

Barta Ödön soha sem volt kedvence a füg­
getlenségi párt uj tagjainak, akik most a jelölő 
bizottság többségét képezték. Barta Ödön mű­
ködését és értékét senki sem hivatottabb elbí­
rálni, mint az a Kossuth Ferenc, akinek egy 
évtizeden keresztül legbizalmasabb munkatársa 
volt és aki ezen működése révén szerzett érde­
meit mindenütt és minden alkalommal a leg­
melegebb elismeréssel honorálta és honorálja is. 
Kossuth Ferenc már az értekezlet előtt panasz­
kodott, hogy az ő legmelegebb ajánlása dacára 
a kijelölő bizottságban leszavazták az ő aján­
latát, midőn ö Barta Ödönt a pénzügyi bi­
zottságban való megválasztására ajánlotta. 
Maga Kossuth Ferenc közölte ezt még az érte­
kezlet előtt Barta Ödönnel. Barta Ödön maga 
egyáltalán nem ütközik meg azon, hogy ..jogo­
sulatlan ambíciókat“, „párt- és elvhüséget“ em­
legetnek kilépésével kapcsolatban és úgy nyi­
latkozott, hogy az ö párthüségének legnagyobb 
bizonysága az, hogy bár sokszor szenvedett in- 
j úri át, egcsz máig a pártban maradt. Az ö „clv- 
hüsége“ pedig nein eshet bírálat alá akkor, 
midőn éppen azért kénytelen kilépni, hogy vál­
tozatlanul fentartott elvei melleit a. párt,fegye­
lemtől szabadon, meggyőződése, szeritil álihas­
son helyt a küzdőtéren, ezzel is bizonyítékát 
adva annak, hogy aspirációi nincsenek.

Ez a nyilatkozat Barin Ödön álláspontja. 
Hozzátehetjük, hogy az egyedül helyes és tisz­
teletreméltó álláspont. Barta Ödön teliét nem 
ambícióinak falhoz állítása miatt lép ki a füg­
getlenségi pártból, hanem azért, mert negyven­
nyolcas elveivel nem tartja összeogyeztethetőnek, 
hogy megszavazza a csúfos eredményű kiegye­
zést. A függetlenségi párt jobban tenné, ha kö­
vetné ezt, vagy legalább is elgondolkoznék fö­
lötte, a holyetfr hogy gúnyt űzne az igazi elvhii- 
Bégből. így változnak »z idők ős igy változnak nz 
elvek. Még csak az csodálatos, hogy a Royal- 
szállodát nem nevezték el Lloyd-palotának. Még 
csak ez hiányzik. Egyéb semmi.

A FIDIBUSZ
1905—1900. évi teljes 
évfolyama megjelent
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Pikier Gyula ellen
Botrány az egyetemen

Zajos botrány szinte!,ye volt ma este a tu­
dományegyetem. A;: ifjúságnak egy töredéke 
tüntetést rendezett az egyelem kiváló, nagy­
hírű tanára Pikier Gyula, ellen. A tün­
tetők meg akarták zavarni az előadást ős 
mikor a tanár a terembe lépett, nagy zsivajjal 
abeugkinkasokkal fogadták. Mikor Pikier Gyula 
megkezdte előadását a lárma megújult. Ilyen 
kiáltások hallatszottak:

— Éljen Apponyi! Éljen Prohászka! Le a 
szabadtanitási kongresszussal! Abcug Pikier!

A tüntetők kevesen voltak. Többnyire a 
Szent Imre-kör tagjai és nem is tartoztak a Pik­
ier tanítványai közé. A tüntetés Piklvrnck 
a pécsi szabadtanitási kongresszuson elfoglalt 
ismeretes álláspontja miatt történt. A kon­
gresszus tudvalevőleg Apponyi Albert gróf 
kultuszminiszter működésével nem a lcghizel- 
gőbben foglalkozott.

Mikor a lárma kissé lecsillapodott, Pikier 
Gyula, a következő kijelentést, telte:

— En azért vagyok itt, hogy előadá­
somat megtartsam és ezt a kölélességemet 
teljesíteni is jogom. Semmiféle politikai 
■vonatkozásnak ifi hetije nines, aminthogy 
a pécsi kongresszus sem volt politikai jel­
legű. A mai viszonyok közt és egyé Italá­
ba n minden időben szükséges, hogy az 
ellenkező vélemények, is meghallgatásra 
találjanak. Ez a köznek, a hazának csak 
javára szolgál. A kultuszminisztérium 
képviselőjét mindenesetre meghallgatták 
volna; de az elölt elzárkózni nem lehetett, 
hogy a miniszter szociológiai működését 
meg ne bírálják.

Hosszas éljenzéssel fogadta a hallgatóság 
Pikier Gyula szavait. A tüntetők ezután elhagy­
ták a termet és kivonultak a folyosóra. 
A lárma elmúltával Pikier folytatta előadá­
sát. Óra végen a. hallgatóság szép elégté­
telt szolgáltatott Pikier Gyulának, a világhírű 
tudósnak, aki semmiképpen sem szolgált arra, 
hogy komoly munkával szerzett nagy nevét 
tüntetésekkel hozzák forgalomba. Az ifjúság lel­
kesen tüntetett mellette és ovációk között egész 
a lakásáig kisérte. Mi Pikier Gyulával politikai­
éig a leghatározottabban szemben vagyunk. De 
tanári állása, tudása egészen más dolog. Tudo­
mányos téren kiválósága minden kérdés fölött áll.

A király. Riadt, szomorú sürgö­
nyök röpülnek szét Becsből a világba I, Fe­
renc Józsefnek, a hetven nyolcévesnek az álla­
potáról. Az első híradások szerint csak egy 
kicsit meghűlt, egy kicsit náthás, aztán: 
gyöngélkedik, nem jár ki, fekszik ... A ki­
rályi palotákból kiadott bulletinek tartózko­
dónk, óvatosak szoktak lenni, a komor, vi­
gasztalan valókat nem igen közük a milliók­
kal, mig egy csöpp remény van. A király 
hetvenhétéves, és a betegsége hírei ma külö­
nösen komolyan hangzanak. Wekerléhez és 
a börzére szinte órankint jönnek a táviratok 
és nemcsak Wekerle es a börze izgatott, az 
egész országon nyugtalan sejtelmek Imjdo- 
kólnak, Budapesten az utcán és a kávéház­
ion állandó beszédtéma a király állapota, 
mint a színház vagy a drágaság. És ,u em ­
berek egy-ogy percre eltűnődnek, egy nem 
várt és nem óhajtott hatalmas gyász' kisért 
a gondolatuklmn és országokra szoló, komor 
politikai bonyodalmak fantasztikus képei 
tűnnek fel rendes gondolkozásuk horizon • 
jain túl. Talán semmi komoly haj nincs, de 
a hetvenhétévé,s uralkodó mégis ágyban fék- 
szik es idegenben, egy ellenséges nép közöli.
A királyunk egyúttal Ausztria császára is.
' ajjon melyik országában aggódnak jobban 
az életéért?
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A fiumei polgármester eskütétele.

Vio Ferenc dr. Fiume polgármestere, akit a vá­
rosi képviselőtestület hónapokkal ezelőtt válasz­
tott, meg ma délben tette le a hivatalos esküi 
Nálcó Sándor gróf kormányzó kezébe. Ugyanek­
kor tette le Zanella Richard országgyűlési kép­
viselő, a városi képviselőtestület tagja a hivata­
los esküt,. Náko Sándor gróf kormányzó meleg­
hangú beszédet intézett Vió polgármesterhez, aki 
programmbeszedet tartott. A polgármester a ma­
gyar állameszme igaz hívének vallotta magát.

A házmester. Budapestnek az er­
jedő, fejlődő, fejlődő nagyvárosnak egyik 
tipikus alakja a házmester. A bérházak 
apró kamaráinak bérlői a házmester nevé­
vel riasztják gyermekeiket, a házbéruzsorá- 
sok a házmesterekkel fedezik gazságaikat. 
A házmesterek egyasiilote most a főváros 
jogügyi osztályát foglalkoztatja. Szabály­
rendeletet dolgoztak ki. amely szerint ház­
mester címmel és jelleggel csak az ruházható 
fel, akit fői vett "k a házmesterek egyesületé­
nek tagjai közé. Ezzel azt akarták meggá­
tolni, hogy különféle felesleges egyesületek 
alakuljanak. Szabó Imre tiszti ügyész indít­
ványára elutasították a házak zord meste­
reinek felterjesztését. A házmesterek nem al­
kothatnak kasztot, szabad és jövedelmező 
mesterségüket mindenki űzheti, akiben az 
ereiy a testi erővel párosul. A házmesterek 
derek egyesülete inkább arra ügyeljen, hogy 
tagjai jóhirnevét visszaszerezze és barátja 
legyen, ne réme a lakóknak: a házmester.

ítK Az első mentő-kongresszus. A men­
tők a jövő pünkösdön rendezik első nemzetközi 
■kongresszusukat Frankfurtban, ahol a budapesti 
mentőegyesületnek két tagja s a magyar közélet 
több előkelősége fog megjelenni. A tanácskozás 
célja az, hogy a mentőügyet reformálják s az 
első segítség-nyújtást, tökéletesbbé tegyék. Lesz 
több előadás, gyakorlat és kiállítás is.

Betörés fényes nappal. Ma délután 
négy órakor Budapest egyik legforgalmasabb út­
vonalán vakmerő ki rakat-fosztogat ás történt. Az 
Erzsébet,-körút, 7. száma alatt, Vajda Ignác ék­
szerész kirakatát két suhanó álkulcscsal hirtelen 
kinyitotta. Be,lemarkolt egyikük az ékszerekbe s 
aztán futásnak eredtek. A járókelők üldözőbe fog­
ták s el is esi pick őket. Útközben elszórták az ék­
szereket. csak egy vastag karporeeet találtak az 
idősebbnél. A főkapitányságon, ahová bekísérték 
a fiatal zsivánvokat, megállapították, hogy az 
idősebb Balogh Károly tizen ha téves üvegfestő 
inas, a másik pedig Clöth Tibor tizenkét eszten­
dős foglalkozás nélkül való fin. Természetesen 
letartóztatták őket.

A József főherceg-szanatórium köz­
gyűlése. A tüdőbetegek érdekében alakult Jó­
zsef főherceg-szanatórium egyesület ma tartotta 
Gyulán ezidei közgyűlését, s egyúttal fölavatta a 
Lúgos-erdőben épült uj szanatóriumot. A köz­
gyűlés, amelyre rengetegen jöttek el, a vármegye­
ház dísztermében folyt le. Az első beszédet Lu­
kács György dr. elnök tartotta, utána Ambrus 
Sándor alispán és Almád;/ Géza székesfővárosi 
tanácsnok beszéllek. A közgyűlést diszebód kö­
vette, amely után a vendégek különvonnton men­
tei; az uj sznnntonium fölavató ünnepségére.

A furfangos merénylő. A Itákóczi-uton 
egy villamos kocsin megtámadták Róth Sándoron 
kávésnöt. Hosszú késsel rohant rá egy fiatalem­
ber, aki dühösen kiáltotta:

— Megöllek, leszúrlak 1
Sikerült n gyilkosságot megakadályozni. A 

dühöngni bekísérték a főkapitányságra, ahol meg­
állapították, Imgy üsodli Ferenc a neve s Rot.li- 
1 ión ál volt, alkalmazva. Eleinte azt, hitték, hogy 
örült, de a rendörorvoa kiderítette, hogy furfan­
gosa n szimulál. Letartóztatták.

Öngyilkosság a Városligetben. Szed- 
lacsek József pos baki hordó a városligeti köröndön 
revolverrel halántékon lőtte magát. A Bethesda- 
kórházbit akarták vinni, de útközben meghalt. 
Aztán a morguo-bn szállították. Levelet nem ha­
gyni t hátra, tettének okát nem tudják.

~ Rejtelmes öngyilkosság. Ma éj­
jel tizenegy óra felé telefonos jelentést kap­
tak a mentők, hogy a Forenciek-terének 7. 
száma alatt órákkal előbb mérget ivott egy 
fiatalember. Az életunt Balogh Kálmán hu­
szonnégy esztendős gyógyszerész, akinek la­
kása a ferencrendi szerzetesek házában van. 
Késő délután erős ópium-tinkturát vett be, 
bogy elemószsze magát. A mentők beszállí­
tották a Rókus-kórházba, miután gyomor­
mosást alkalmaztak. Állapota nagyon vesze­
delmes. Balogh itta és fecskendezte is ma­
gába a mérget, közben pedig egy papírlapra 
jegyzeteket csinált az ópium hatásáról. A 
tudományos kifejezések közt zavaros, nehe­
zen olvasható szavak voltak, amelyek valami 
Margit nevű leányt emlegettek: Álok . . . 
Margitot . . . örökké . . . sirontul ... A 
kusza sorokat nem tudták megérteni, Ba­
logból még nem lehetett kihallgatni s a ház- 
beliek sem tudták okát adni a,z öngyilkos-kí­
sérletnek, amely alighanem halálosvégü lesz. 
— Az éjszaka folyamán kihallgatták a fő­
kapitányságon Zsigmond Jgriő gyógysze­
részt, aki jóbarátja volt az életuntnak. Val­
lomásában a következőket mondta:

— Biztosan tudom, hogy szerencsétlen 
barátom a lóverseny miatt kereste a halált. 
Nagy összegeket vesztett s a pénze roncsait 
ma délután rabolta el a totalizator. Az 
utolsó futamot már nem várta be, hanem tá­
vozni akart — a sírba. Igaz, hogy szerelmes 
volt egy úri nőbe, de a tettének oka csakis a 
turfjátékban rejlik.

A rendőrség folytatja még a vizsgálatot, 
hogy az eset minden részletét tisztázhassa.

Határrendör nr, Stoicescu Brassó­
ban. A predeáli határrendőrség egyik kapitá­
nyával, Stoicescuval kellemetlen kaland történt 
tegnap. A kapitány, aki a predeáli határrendőr­
ség harmadik századában van beosztva, szemlé­
li Ira indult hogy az őrsöket, megvizsgálja. Hogy 
az ut rövLdebb legyen, engedélyt kapott a ma­
gyar honvédelmi minisztériumtól, hogy Pro- 
dealt ól Brassóig vonaton mehessen. A kapitány 
éppen fel akart szállni a vonatra, mikor egy 
detektív letartóztatta. A kapitány kénytelen 
volt a városba hajtatni, ahol a rendőrkapitány 
előtt igazolta magát, mire szabadon bocsátották.

ÍÍ5! Megszökött a kedvesével. Mocsáry 
Ödön. aki az AfZonfifco-tengerhajós társaságnál 
dolgozott, a vidám éjszakák, a pezsgős mulatsá­
gok s a drága szerelem áldozata lett. A tekinté­
lyes úri családból való, könyolmii fiatalember meg­
ismerkedett egy dalcsarnokban Marko vies Jolán 
táncosnővel s attól fogva kicsapongó életet foly­
tatott. Viszonyaihoz képest nagy összegeket köl­
tött a leányra s amikor hitele is kimerült, a bűn 
útjára tcvcdT. Négy nappal ezelőtt a főnökének 
bejelentette, hogy állásáról leköszön s bevonul a 
huszárokhoz, akiknél önkéntesi esztendejét tiszt­
helyettes-ranggal végezte. Miután a leköszönést, 
tudomásul vették, a hajóstársaság üzleti levél- 
papirosára a könyvvezető-osztály Írógépén levelet 
irt, amelyben az Atlantika ötezer korona kiutalá­
sát kéri az Angol-Osztrák Banktól. Mocsáry per­
sze tudta, hogy a társaságnak pénze van a bank­
ban, maga is vitt onnan a hivatalba kisobb-na- 
gyobb összegeket. A levelet, amelyre Sugár Jó­
zsef fökönyvvozotö s az irodafőnök nevét ráhami- 
sitóttá, bevitte Fngcl Pál igazgatóhoz, aki még 
nem tudott Mocsáry leköszönéséről s aláírta a le­
velet. Mocsáry tegnap reggel fölvette az ötezer 
koronát, aztán hazasietett a Király-utca 25. szá­
ma alatt, levő lakására, összecsomagolt, s a Csen- 
gery-utea 82. száron alá hajtatott, ahol Markovies 
Jolán lakik. Vele együtt, megszökött,. A hajós tár­
saság irodájában hamar rájöttek a csalásra s föl­
jelentették. A rendőrség kiderítette, hogy Mocsáry 
a lennynynl Becsbe utazott s látták őket a Ro- 
nacher-mulntóban. Intézkedés történt, hogy elfog­
ják őket.

tt: Az Ízlés és elegancia otthoni!nak mondják 
l’mliijii'Mt.cn a Mcchlooits <-s Búi úri szabó cég üzle­
tét. Bel és kill földi szövetekből n legdivatosabb 
ruhákat készíti n eég. am elv egvre több üzletfelet 
hódit. , , /

Megszöktette az anyósát. Brunner 
Károly aradi vámhivatalnok különös tervet haj­
tott végre: megszöktette az anyósát, még pedig 
a teholydáboí. Özvegy Téglást Gáborné het­
vennégy éves urinő, a Brunner anyósa, már tíz 
esztendeje beteg s veje lett a gyámja. A 
rokonok ezzel nem voltak megelégedve s amikor 
Brunnoroé meghalt, kérésükre az árvaszék Laka­
tos Gyula nagyváradi lakost, nevezte ki gond­
nokul. De ő nem vette át az örökséget, mert állí­
tása szerint a, százezer koronás vagyon fele hiány­
zik. Dr. Halász Lajos ügyvéd utján pedig bűn­
vádi feljelentést tett. Halász megtudta a. minap, 
hogy Brunner a fővárosba érkezik s anyósát el 
akarja tüntetni a lipótmezoi elmegyógyitó inté­
zetből. Nyomban telefonált a tébolydába, de — 
mint A .Vap közli — már hasztalanul. Brunner 
megjelent a tébolydában, ahol ismerték őt s el­
vitte anyósát. Hogy a matrónát hol rejtette el, 
azt nem akarja megmondani. A célja pedig Ha­
lász szerint az, hogy végrendeletet Írasson a maga 
javára. Az ügyvéd-képviselő följelentést tett 
Brunner ellen az aradi ügyészségnél s a belügy­
minisztériumhoz is fordult Téglás iné érdekében.

Napszámos, mint aszfaltbetyár. A 
Vámház-köruton nagy riadalmat keltett ma reg­
gel Tréner György harminckilenc éves napszámos. 
Kísérni kezdte Vásárhelyi Józsofné takarítónőt. 
Előbb csak kullogott utána, aztán köszönt neki 
s megszólította. A csinos asszony nem válaszolt, 
mire Tréner dühös lett, káromkodott s egy kést 
is rántott elő, hogy a nő mellébe döfje. Vásár­
helyiné futásnak eredt s a férfi üldözőbe vette. 
Egy rendőr aztán lefogta a veszedelmes aszfalt- 
betyárt s bekísérte a kapitányságra.

Házasság. Pásztor Mihály a Pesti Napló 
belső munkatársa eljegyezte Dallos Erzsikét.

~ Nem gyöngyélet! Kaposvárról távira­
tozzak : A honvéd kaszárnyában öngyilkosságot 
követett el ma délben Schvarcz Mór közlegény. 
Az életunt katona a századszobában követte el 
tettét: jobb karján borotvával felvágta az ütő­
erét, azután pedig a torkát metszette át. Nyom­
ban bevitték a vármegyei közkórházba, Schvarcz 
sebei igen veszedelmesek, életbenmar adásához 
nincs semmi remény. Az öngyilkosság okát ed­
dig nem sikerült megállapítani. A katonai ható­
ság nem hajlandó semmiféle felvilágosítást 
adni. Schvarcz jómódú budapesti kereskedő fia, 
most, október elsején vonult be a katonasághoz.

A verekedés halottja. Néhány nappal 
ezelőtt véres verekedés történt Kaposvárott a két 
különböző ezredbeli katonák között, Ez alkalom­
mal több katona súlyosan megsebesült. A vere­
kedés egyik sebesültje Újvár;/ János szakaszve­
zető ma reggel meghalt. Ujváry dúsgazdag- pol­
gárember egyetlen gyermeke volt. Édes atyja har­
mincezer koronát ajánlott fel jótékony célra, ha 
fiát megmentik. A másik sebesült Beke János 
káplár haldoklik. A katonai hatóság szigorú vizs­
gálatot indított a verekedő katonák kinyomo­
zására.

Szélhámosság egy festő nevével. Ele­
gáns, csinos hölgy járja sorra a fővárosi műke­
reskedőket. pár nap óta s azt mondja, hogy Pen- 
tölei Molnár János felesége. A férje képeit ajánlja 
megvételre. A festő kijelenti, hogy a hölgy fur­
fangos csaló, akit adjanak rendőrkézre.

Újabb tüntetés a Dob-utcában. Az 
AZ/iambnz-kávéház ellen, amely a vörös csütör­
tökön nyitva maradt, tüntetést rendeztek ma 
este is. De ezúttal nem fejlődhetett, a demonstrá­
ció nagyobbszabásuvá, mert, a gyorsan értesített 
főkapitányságról tiz. lovasrendört, s egész sereg 
gyalogost szalajtottak ki. Ezek hamar szétverték 
a gyülekező csoportot.

Közbiztonság eimü rendőri hetilap va­
sárnapi számából kiemeljük n következőket, Ve­
zércikk: A politikai rendészet feladatai. Irta: 
dr. Lukács Károly. Tárca: A Vénusz-knltusz. 
Irta: Fényes László. Gazda és cseléd. Irta: Vaday 
I,ászló dr. rendőrkapitány. Kétes exisztoriéiák. 
Irta: Tábori Kornél hirlapiró. A rendőrök okta­
tásáról. Irta: Székely Vladimír rendőrfogalmazó.
A lap Szepesváralja rendőrségét ismerteti. A ro- 
va(cikkek közt sok érdekes közlemény van.
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WeKerle Becsben
Holnap tárgyalnak

Bécs, október 12.

Férfiak egymás közt
Vádak Bülow kancellár ellen

Berlin, október 12.

Uj Hau-pör
Az anyósgyilkos törvény előtt

Lipcse, október 12.
Wekerle miniszterelnök ma este Becsbe ér­

kezett. Holnap folytatják a külügyminiszterium- 
ban a tanácskozásokat a kiegyezés allamjogi kér­
déséiről. 11 részben a két miniszterelnök egy­
mással már megegyezett, de, a végleges megálla­
podásokhoz a külügyminiszter tvozzájárulása is 
szükséges. Előreláthatólag már holnap el fognak 
simulni a még fennálló ellentétek és a külügy­
miniszter részéről támasztott aggodalmak is el 
fognak oszolni. A külügyminiszter meghívására 
a holnapi tanácskozásokban Szögyény-Marich 
berlini nagykövet is részt fog venni.

Az alkotmánybiztositék 
és a hadsereg

Bécs, október 12.
Most itt is megerősítik, hogy az alkot­

mányt» ztositékok közé felvett közigazgatási 
bírósági reformot a hadsereg fölé is kiter­
jesztik. Különösen jelentős az a reform, hogy 
valahányszor valamelyik állampolgárnak 
kifogása van a katonai szolgálatra való be­
hívása ellen, azt törvénytelennek tartja, 
ügyét a közigazgatási bíróság elé terjesztheti. 
A bíróság dönt tehát ezentúl arról is, vájjon 
ex-lex állapotban behivhatók-e a póttartalé­
kosok. Az osztrák politikusok nagy megelé­
gedéssel fogadják ezt az újítást, mert remé­
lik, hogy az osztrák közigazgatási bíróságot 
is fölhatalmazzák ilyen hatáskörrel, holott 
eddig a katonai döntések, ha, még oly igaz­
ságtalanok voltak is, felcbbezhetetlenek 
voltak.

TaKarmányhiány
és Kiviteli tilalom

Bécs, október 12.
Az osztrák és a magyar mezőgazdák már 

régebben mozgalmat indítottak, hogy a kormá­
nyok tiltsák meg a takarmánykivitelt. Az akció­
hoz csatlakozott valamennyi magyar mezőgazda­
sági egyesület. Bécs városának tanácsa fel is 
térte már a kormányt, hogy adjon ki rendeletét 
■\ takarmánykivitel eltiltásáról. Az osztrák kor­
mány hir szerint utasította az illetékes tényező­
sét és szak testületeket, hogy az egyes koronatar­
tományok takarmánykószletéről tegyen jelentést, 
rle határidőt nem szabott erre, mert a szénater­
més aránylag kedvező.

Berlin-Bécs és a Kiegyezés
Szögyény-Marichcsal tárgyalnak

Berlin, október 12.
Feltétlenül megbízható forrásból közük, 

hogy Szögyény-Marich László berlini nagy­
követ tegnap meghívót kapott Lőcsbe, hogy 
résztvegyen a holnap kezdődő tárgyalások­
ban, amelyeken a kiegyezés közjogi kérdé­
seiről lesz szó. Illetékes részről kiakarják 
kérni a berlini nagykövet véleményét és ta­
nácsát a kérdések megoldására, mert Szö­
gyény-Marich a monarkia legrégibb és leg­
tapasztaltabb diplomatája.

Caruso Berlinben
Negyvenezren akarnak jegyet

Berlin, október 12.
Caruso itteni vendégjátékához már eddig 

negyvenezeren jegyeztették elő magukat a pénz­
tárnál az első előadáshoz. A színházban azonban 
csak ezerötszáz ember részére van hely,

Brand Adolf, aki Bülow kancellárt terme- 
szetellenes fajtalanságokkal vádolta, ma nyilat­
kozatot közöl egy lapban. Kijelenti, hogy ö a 
szerelemnek ezt a különös, fordított fajtáját 
nem tartja bűnnek és megvetendonek, Biilo- 
wot is azért vádolta, hogy ezzel a közfigyelmet 
magára irányítsa és agitálhasson a német bün­
tető törvénykönyv hires 175-ik paragrafusa el­
len, amely ezt a perverzitást szigorúan torolja 
meg. Az adatokat Bülow bűnössége mellett még 
két év-yel ezelőtt szerezte meg és akkor be is 
adta a vádat az ügyészséghez, ott azonban azt a 
választ kapta, hogy ilyen dolgokkal hagyja be­
kén a hatóságokat. Meggyőződött arról is, hogy 
Bülownak egész családja ennek a fajtalan sze­
relemnek a terhét viseli. Két unokaöcscsének, a 
kik katonatisztek voltak, azért kellett a hadse­
reget elhagyniok, mert rájöttek üzelmoikre. Be­
vádolja különben Brand Ernő, schlesvig-hol- 
steini herceget, a császárné fivérét, is, hogy szin­
tén ennek a szerencsétlen szenvedélynek a 
rabja. Általános feltűnést kelt egyébként, hogy 
sem azt a lapot, amelyben az első vádak jelentek 
meg, sem pedig azt, amelyben most Brand nyi­
latkozik, nem kobozták el, holott egyébkor, vala­
hányszor valami nagyrangu állami tisztviselő 
ellen vádak jelentek meg, rögtön elkobozták az 
illető újságot.

RendoröK, miKor falaznaK
Nápolyi csendélet

Nápoly, október 12.
Hónapok óta folyik már a vizsgálat a ná­

polyi rablóvilág körül. Nápolyban ugyanis a. 
fosztogatás, rablás és gyilkolás évek óta a városi 
rendőrség segítségével és asszisztenciájával fo­
lyik. Az igazságügyminiszter csendőröket küldött 
ki, hogy ezeket az állapotokat megvizsgálják. A 
vizsgálat megdöbbentő dolgokat derített ki.

Rendőrök, bírák és képviselők a nápolyi 
rablóvilág állandó zsoldjában vannak. Egy Far- 
lati nevű ember n közvetítő, aki a rablóvezórek- 
től és a nyilvános házaktól beszedi az adót és 
átnyújtja a fizetéseket a hivatalnokoknak és 
rendőröknek. Egy rendőrtisztviselő még ma is 
viseli azt a brilliánsgyiirüt, amit a nyilvános- 
házak tündérei vettek néki . szület ésen apjára. 
Egy éjszaka kiraboltuk egy miikereskedést. A 
rablóit kincsekkel egy korcsmába siettek, ahol 
Giannacehi rendörőrmcster a legényeivel várta 
már a rablókat. Felosztották a zsákmányt, kivá­
logattak egy-egy szép miüfarabot n tisztviselők 
és bírák számára és nagy lakomázás, felköszöntők 
közepette ölelkeztek a zsiványok és rendőrök. 
Máskor pedig a rablók egyik vezére értesítette 
Giannacehi őrmestert, hogy n Ran-Giorgio 
templom kifosztására indulnak éjszaka. Gian- 
nacchi őrmester a csapatával odaáll) a templom- 
ajtó elé és falazott, vigyázott, hogy senki meg ne 
zavarja a betörőket. Csakugyan jött is egy csa­
pat fiatalember. Erre a derék őrmester odalépett 
a betörőkhöz, lármát csapott és elvette töltik a 
szerszámokat. Mikor azonban az arra járók eltá­
voztak, a rendőrök rögtön visszaadták a vasakat, 
sőt Giannacehi őrmester sajátkezüleg ütött né­
hány hatalmasat n templomajtóra, amitől aztán 
engedett is a zár és a rablás sikerült. Minthogy 
azonban a börtönben mégis kell valakinek ülnie, 
ártatlan embereket fogtak el és pedig rendesen 
olyanokat, akiken n zsiványok bosszú jókat akar­
ták tölteni. A ra 1 >1 ószövetközetek megbízottja el­
vitt valami lopott tárgyat a kiszemelt áldozat 
lakásába, ottfelejtette és erre rögtön megjelen­
tek a rendőrök, megtalálták az odnosompószntt 
corpus delictit és a szerencsétlen börtönbe került.

Az angol Király és a cár
Pétervár, október 12.

Ismét felmerül az a hir, hogy Edvárd király 
és unokaöccse, a cár találkozni fognak. French 
angol tábornoknak pótervári tartózkodása állí­
tólag ezzel a tervvel van összefüggésben.

Ma reggel kilenc órakor kezdődött Hau pő­
rének revíziós tárgyalása. A kicsiny ülésterein 
zsúfolásig tömve van, különösen nőkkel, akik 
már hetekkel előre könyörögték ki maguknak a 
belépőjegyeket. Kimeredt szemükkel csaknem 
föl falják Haut, aki ott ül a vádlottak padján. A 
védő negyvennégy pcTrendszerű revíziós okot so­
rolt föl. Ezek közt legfontosabb Lindenau báró 
tanuságfétele, aki magára vállalja a gyilkosságot, 
azonkívül egy asszony tanúsága, aki ott. iárt a 
baden-badeni utón a gyilkosság percében és látta 
Haut, aki vele szemben, a Molitorné tartózkodási 
helyével ellenkező irányban elsietett. A lövés pe­
dig csak ezután hangzott el. A perrendszevü reví­
ziós okokon kívül Hau védője erkölcsi okokat is 
sorol fel. Ezt az utóbbit, a morális igazolást azon­
ban feleslegesnek tartja a birodalmi törvényszék, 
mert a védőügyvédnek joga van a revíziót kérni, 
ha ellenben ily módon akarja az fiiéitnek jogi 
képviselője a közhangulatot befolyásolni, akkor 
az ellen a birodalmi törvényszék a leghatározot­
tabban tiltakozik. A bíróság a revízió ügyében, 
hétfőn délután egy ómkor mondja ki a határo­
zatot.

A tüoKzatoií hordógyár
Angyalt csináltak benne és mérget 

kevertek
Pásis, október 12.

A Thomas-család, amelyről kiderült, hogy 
évek óta a régi francia templomok fosztogatá­
sából szerez magának úri jövedelmet és előkelő 
pozíciót Mormont-Ferrand városában, azonkí­
vül ángy alcsinálé-laboraf éri urna cs méregbe ve ni 
szalonja is volt, már a vizsgálóbíró börtönében 
iii. Az idősebbik Thomas-fiút Londonban fogták 
el, ahol éppen üzleti utón volt: a rabolt kincse­
ket adta el angol antikváriusoknak. Ez a Tho­
mas rendkívül intelligens ember. Csak elemi is­
kolát végzett, mégis valóságos arkeológus, külö­
nösen tudós templomi dolgokban, kitűnő orvosi 
ismeretei vannak és a kémiához is ért. Néhány 
éve, hogy az öreg Thomas, akinek hordógyára 
volt, meghalt és a családját nagy nyomorban 
hagyta hátra. Egyszerre azonban Thomasék 
mesélgctni kezdték, hogy nagy örökséget, esi mii- 
tűk, földet, kastélyt vásároltak, amelyben honié,- 

gyárát, nyitottak. A hordógyár azonban furcsa 
dolgoknak volt a tanúja. Éjszakánk int egész 
Franciaországból előkelő hölgyek jelentek meg 
a gyárban és Thomas ügyes kezére bízták ma­
gukat, hogy szerelmük kellemetlen következmé­
nyeitől megszabaduljanak, vagy pedig valami 
biztos és alkalmas mérget, valamint hozzávaló 
utasításokat vegyenek át, hogy a férjüktől vagy 
valamelyik családtagjuktól hamarosan megsza­
badulhassanak. Néha-néha ogy-egy éjszakára el­
tűnt Thomas elegáns automobilján. Ilyenkor azt, 
mondta úri ismerőseinek, hogy fát megy vásá­
rolni, hordógyára számára, pedig ilyenkor a 
környékbeli templomokat látogatta, ahonnan 
drága kincseket, szentségi úri ókat, szobrokat, ez­
reket érő misemondó ruhákat, rabolt a legna­
gyobb szemérmetlenséggel és ügyességgel, úgy 
hogy még az inasa, aki mindenfelé elkísérte, 
sem tudta, mi az urának az igazi mestersége. A 
vizsgálóbíró különben azt hiszi, hogy Thomas 
csak eszköz volt, egy nemzet közi orgazda-szö­
vetkezetnek az alkalmazottja, amely már évek 
óta fosztogatja Európa régi kastélyait és tóm 
plomait, különösen azonban a francia templo­
mokat, hogy aztán a rablóit, kincseket londoni 
nagy antikváriusoknak vagy amerikai milli, 
mosóknak adja el. Valószínű, hogy igen nap 
állású és előkelő emberek kerülnek majd a 
' ul a Thomas vallomásai alapján.
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Olaszország sztrájKol
Egy ügyetlen csendőr miatt

Milano, október 12.
Topnap a már munkába állott gázgyári 

munkások összeütköztek tíz csendőrrel. A csend­
őrök tüzeltek és kőt munkás meghalt. E miatt 
újra kiütött a gázgyári sztrájk, csatlakoztak 
hozzájuk a közúti vasút és az államvasut alkal­
mazott ai és az a veszély fenyeget, hogy egész 
Olaszországra kiterjedő véres általános sztrájk 
lesz.

Chiesa republikánus képviselő clnöklésé- 
Vcl ma zajos népgyülcs volt, amelyen tizenötezer 
ember jelent meg. A szocialisták és az anarkis- 
ták heves beszédeket tartottak, a munkáskamara 
titkára pedig bejelentette, hogy az általános 
sztrájk addig fog tartani, amig a bűnös kara- 
biniereket és rendőröket vád alá nem helyezik. 
A gyűlés után a nép tüntet ve és köveket dobálva 
a Dom-térre vonult. A katonaság nem lépett 
közbe. A helyzet felette komoly.

Róma, október 12.
Leguanoban és Bolognában a munkások 

proklarnállák a sztrájkot. Még ma más munkás- 
kamarák is ki fogják mondani a szolidaritást a 
milánói munkásokkal. Milánóból aggasztó hirek 
jönnek arról, hogy a vasutasok, a posta- és a 
távíró alkalmazottai csatlakozni akarunk a 
sztrájkhoz. Sok vonalon hir szerint már is 
sztrájkba léptek a vasutasok.

Léghajón Európán Keresztül
London, október 12.

A Mammut léghajó, amely a világ leg­
nagyobb léghajója, a Kristály-palotából ma fel­
szállt. A léghajósoknak az a szándékuk, hogy a 
legnagyobb távolsági rekkordot érjék el. Remélik, 
hogy Oroszországig eljutnak.

Európa magántudósa
Nem Ítéli vám és hadsereg!

London, október 12.
Wächter Miksa, német eredetű angol dús­

gazdag kereskedő hosszú tervezetet küldött va­
lamennyi európai uralkodónak, amelyben kifejti, 
hogyan lehetne egész Európát megkímélni a had­
sereg fentartásának ró a vámvonalaknak terhei­
től. Egy nagy külügyminisztériumot szervezné­
lek valamennyi állam számára ró ez intézné bé­
kében minden ország ügyeit. Európa rövidesen 
olyan gazdaggá lehetne, mint az Egyesült Álla­
mok. Ezt. a tervet, mondja Wächter, már több 
uralkodóval és befolyásos politikussal meg­
beszélte.
■«» ------------- . M . mg

A LÓBÖRZÉRŐL
Ma volt az őszi lóversenyek utolsóelőtti, tizen­

egyedik napja. A verseny lefolyása mindenben ha­
sonló volt az előző unalmas és érdektelen versenyek­
hez. Részletes eredménye itt következik:

I. Kiadók handicap ja. Di j ‘2000 korona. Távolság 
1000 méter. Báró Harkányi A. Vész fék l[-je (Janes) 
és (íyörgyey M. Mindjártja. (Fries) holtversenylien 
elsők, Háti vili harmadik. Totalize tőr: 10 : 10 és 10. 
Helyre: 20 : .'11, 32 és 82.

il. Kid évesek eUutóversenye. 1)1 j 2000 korona. 
Távolság 1-100 méter. Meichl T. Letzte Liebe jo 
(Gulyás) első, Salome (VlrivhsliolTer) második, 
dins ter (Baumgartner) harmadik. Totalizator: 10: 
37. Helyre: 20 : 30, 10!) és 81).

III. Lovarcgylrti díj. Tisztelőid!j 2000 korona 
értékben és 10.000 korona. Távolság 2800 méter. Báró 
Rothschild A. ltot her Stadl ja, (Carslake) első, Co­
lámét (Tarai) második, Kőmáli (Southey) harma­
dik. Totalizator: 10 : 2ö. Helyre: 20 : 23 és 24.

IV. Nyeretlen kétévesek rcrscnyc. Ríj 3000 ko­
rona. Távolság 1000 méter, flróf Batthyány K. Me- 
nőtte ja (Fries) eh fi, [toyatliose (Gulyás) második, 
t'romdale (Pinka) harmadik. Totalizator: 10:20. 
Helyre: 20 : 33, 132 és 241.

V. If-od osztálya eladéircrscny. Di j 3000 korona.
Távolság 1000 méter. Gróf Wenekheim D. Varró- 
teán i/a (.Tanok) clsfi, /torra. (Gulyás) második, Flo­
ridsdorf (Szentel harmadik. Totalizator: 10:42.
Helyre: 20 : 30, 30 é.s 43.

VI. Welter-handicap. Di j 3000 korona . Távolság 
2000 méter. Graditzi porosz királyi főménes Del- 
pliinjr (Aylin) clsfi, ./mto (Miles) második, IVooí- 
ő./.cuít (Vivian) harmadik. Totalizator: 10 : 14,

Megjött! Megfőtt!
az

Operaház igazgatójának 
az esze

Krammer Terézt mégis szerződ• 
tették! Megadtak neki mindent! 

Kedden már föllép !

Krammer Teréz, aki ezideig az Operaház 
volt tagja óimét viselte, mától fogva újra aktiv 
tagja az Operaháznak. Mészáros Imre igazgató 
előtt ma irta alá a szerződését, amely a művésznő 
minden föltételét teljesíti és öt esztendőre köti 
régi sikerei helyére.

A közönség bizonyára örömmel veszi tudo­
másul a bonyolult, Krammer-ügynck ezt a for­
dulatát. amely külön sikerét jelenti A Hír akció­
jának. A Hir mutatott ra azokra a különös ma.- 
ehi nációkra, amelyeknél fogva Ivrammer Teréz 
és az Operaház szakítottak egymással s A Hir 
hívta föl Mészáros igazgató figyelmét arra, hogy 
még nem késett cl attól, ha a művésznőt itthon 
akarja tartani.

Az olvasó bizonyára emlékszik még azokra 
a lelel pl ezcsekre, amelyek a meghiúsult szerződ­
tetés körül A HÍrben megjelentek. Mészáros 
Tmro furcsa viselkedésének is bizonyára része 
volt a szerződtetés meghiúsulásának. S amit Mé­
száros nem tudott egészen elrontani, azt elvé­
gezte egy föltolakodott színházi ügynök, Bárd 
Mór, akinek egyébként ez ügyből kifolyólag még 
súlyos kellemetlenségei lesznek a törvényszék 
előtt. Mészáros Imre csak kicsinyeskedett, csak 
megkísérelte, hogy adott szavát ne állja, húzta és 
halogatta az affér elintézését s a koronát azután 
Bárd Mér tette föl az egészre, — neki lett volna 
köszönhető, ha az Operaház elveszti egyik legér­
tékesebb erősségét.

A szerződtetési harcnak nehány uj részlete 
jutott tudomásunkra: például, mint próbálta 
puhítani az Operaház igazgatója a művésznőt, 
fölhasználván ellene még azt a fegyvert is, hogy 
a nyugdíj-igényét elveszti. Krammer Teréz már 
hajlandó lett volna az igazgató föltételeit elfo­
gadni, de ekkor váratlanul megjelent, a láthatá­
ron az odiózus iigymök, és arra hivatkozva, hogy 
a kezében tartja Nebenführer József gazdasági 
főnököt, akivel a kikötött 20.000 koronás proví­
ziót megfelezi, — rábírta a művésznőt, hogy tér­
jen vissza a régi, teljesíthetetlen követeléséhez, 
amin azután megtört a szerződtetés ügye.

Körülbelül két hete folytak a tárgyalások 
Krammer Teréz ró az Operaház között, — a mű­
vésznő külföldi szerződtetése s a szerződésben 
kikötött 30.000 koronás vinkulum volt a legfőbb 
akadály. Az Operaház botránynyal kezdődött: 
nem magyar darabbal nyitották meg a szezont, 
mert Krammer távollétében nem tudták előadni 
Hunyadi Lászlót; azután a sknndnlózus Caruso­
ost következett, amelynek botrányos kimenetelé­
ben nemkülönben erős része volt, hogy Krammer 
Teréz nem tagja a müintózetuek. Az Operaház 
vezetősége belátta, hogy csak nehezen tud bol­
dogulni a művésznő nélkül s ezért esetleg áldoza­
tokat is kell hoznia. így született meg a vissza­
szerződ totós. Krammer Toróz fölbontotta külföldi 
szerződését, és ma irta alá azt az okmányt, amely 
idehaza tartja.

Kedden már föl is lép a művésznő. A Hu­
nyadi László-ban Erzsébet-szercpét énekli a 
utána szombaton lép föl másodszor a Sába király- 
nó’-jcben. Csütörtökre a Tosca van kitűzve, 
Krammer Teréz régi szerepében Szamosi Elzával, 
— aminek most már igazán nincs értelme, csak 
Szamosi kisasszony mohóságát és az Opcrnház 
vezetőségének magasabb bölcsességét bizonyítja.

Késő este a szerződtetés ügyében megszólalt 
az Opcrnház hivatalosan is, igen humorosan a 
következő sorokat adván ki az egészről: — V. 
Krammer Teréz és az Overaház igazgatósága kö-

zr/tt a szerződés a mai napon létrejött. Ennyit, 
egy szóval sem többet. Vagy talán onnan ez a 
nagy szűkszavúság, mert kínos erről az ügyről 
beszélni?

* A Népszinház-Vigopera játékrendje.
A Népszínház-Vigopera igazgatósága, miután bá­
rom megnyitó előadásával beváltotta a színház 
programra.)ára vonatkozó ígéreteit, már a jövő hét 
ja térrendjét uj darabjainak rcpertoárszerü beosz­
tásával tölti ki s mihelyst eddig elért sikerei 
megengedik, folytatni fogja a. repertoár minél 
változatosabb kiegészítését. A jövő hét játék- 
rendjét a következőleg állapította meg az igaz­
gatóság. Hétfőn, szerdán pénteken s a rákövet­
kező hétfőn (október 21-én) Carmen, amelynek 
előadása mindig fél nyolc órakor kezdődik. Ked­
den, csütörtökön, szombaton és vasárnap este A 
Sárga dominó, mindig nyolc órai kezdéssel cs va­
sárnap délután Bolond Istók, melynek előadása 
három órakor kezdődik. Jegyek a hét összes elő­
adásaira a színházi pénztárnál és a Bárd-cég 
jegyirodáiban kaphatók.

* Vígszínház. A Vigszinház a Josette kis­
asszony, a feleségem cimü vígjáték nagy sikere 
miatt, a jövő hétre tervezett Lápvirág cimü da­
rab bemutatóját későbbre halasztotta. Vasárnap 
délután a Nincs elvámolni valója,? este pedig 
Josette kisasszony, a feleségem kerül színre.

í Városligeti Színkör. Holnap, avsámap köt 
féláru népies előadás lesz a Városligeti Színkörben. 
Délután a Vasgyárost, este a Notrcdamei .toronyért 
adják. A színház pénztára egész nap nyitva lesz.

$ Az erényes szerelem. Enrico Toselli, 
ama kitűnő fiatalember, aki most Giront pótolja 
Montignoso grófnő körül, az ifjú férj a mézes- 
hetek mámorában dolgozik, serényen dolgozik 
egy operán, amelynek cimo: Az erényes szerelem. 
A szövegkönyv már kész, Ersilio Breci firenzei 
tanár irta. Oh szegény Montignoso, milyen csaló­
dás, milyen szégyen! Minden jel arra vall, hogy 
az ifjú olasz már heteit asszonyának hervadt 
szépségével és Az erényes szerelem után sóvárog 
firenzei magányában. Mire kész az opera, a 
peches szász királynő regényének vége.

t De profundis. Wilde Oszkár megrendítő 
szava „A mélységből“ már magyarul is szól. Mi­
kes Lajos, az ismert kitűnő műfordító ültette át 
magyarra Wildenek ezt a gyönyörű munkáját, 
kristályos, könnyed és az eredetihez szorosan si­
muló magyarsággal. A De profundis tudvalévőén 
először németül jelent meg és azután angolul. A 
két kiadás több részben különbözik egymástól és 
a fordító mind a kettőt felhasználta. A fordítás 
a Lampel-féle Magyar Könyvtár két füzetében 
jelent meg. Ara 60 fillér.

I Bonbonniére-kabaret. A Teréz-köruti 
Bonbonniére-kabaret pompás októberi műsora 
ismét uj érdekességekkel bővült. Tegnap óta elő­
adásra kerül A Ház Mucsán cimü aktuális poli­
tikai paródia is, a másik két vidám bohózaton 
kívül. László Rózsi az uj Montignoso-kuplóval, 
Ferenczy Károly a bankifjuról szóló dallal ér cl 
nagy hatást.

* Hangverseny. Grünfcld-Bürger négy első 
hangversenye november 3-fin fis 17-fin, december 1-én 
fis 15-fin lesz.

J Színházak műsora. Nemzeti Színház. Hét- 
ffin: Essex gróf. Kedden: Ffttum. Szerdán: A hálás 
utókor. Csütörtökön: A bárom testőr. Pénteken: A 
nászinduló. Szombaton: Cyrano de Bergerac. Vasár­
nap délután: Attaché. Este: A boszorkány.

M. kir. Opera ház. Kedden: Hunyadi László. Szer­
dán : Otbelló. Csütörtökön: Tosca. Pénteken: Faust. 
Szombaton: Sába királynője. Vasárnap: Troubadour.

Népszinház-Vigopera. Hétfőn: Carmen. Kedden:
A sárga dominó. Szerdán: Carmen. Csütörtökön: A 
sárga dominó. Pénteken: Carmen. Szombaton: A 
sárga dominó. Vasárnap délután: Bolond Istók. Este:
A sárga dominó.

Vigszinház. Hétfőn: Josette kisasszony, a felesé­
gem. Kedden: Nincs elvámolni valója? Szerdán: Jo­
sette kisasszony, a feleségem. Csütörtökön: Nincs el­
vámolni valója? Pénteken: Josette kisasszony, a. fele­
ségem. Szombaton: Nincs el vámolni valója ? Vasárnap 
délután: Nincs elvámolni valója'! Este: Josette. kis­
asszony, a feleségem.

Kiről yszinház. Hétfőn: A víg Nibclungok. Egész 
héten A víg özvegy.

Magyar Színház. Hétfőn: A Gyurkovics leányok. 
Kedden: Szent Péter esernyője. Szerdán: Szent Péter 
esernyője. Csütörtökön: Szent Péter esernyője. Pén­
teken: Éjjeli szállás. Szombaton: Dorian Gray. Va­
sárnap délután: A Gyurkovics leányok. Este: Do­
rian Gray.

( rónia Színház. Egész héten: A tenger. Vasár­
nap délután: A virágok városa. Este: A tenger.
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Egy kivándorló
visszanéz a határról...

Itt marad, ha munkát kap. 
•Ve engedjünk elveszni egy 

& magyart!

Ama sűrű, komor csoportokból, amelyek 
napról-napra fölkerekednek -ebből a mi szegény 
országunkból és idegen kenyér után indulnak, 
most a határon kivált egy szomorú magyar em­
ber. Megáll, meggörnyedt, kiéhezett testét elő- 
renyujtja és néz, bámul vissza a hazája felé, 
amelyet el kell hagynia. Leteszi a batyuját és 
rátámaszkodik a botjára és nagyon fáj a szive. 
Nemsokára beúszik a kikötőbe a nagy fekete 
hajó, amely elragadja a remények aranyorszá­
gába és ö reszketve és kábult, agygyal áll nyo­
morult életének szenzációs uj felvonása előtt. 
Nincs itt semmije, se háza, se földje, semmi je­
lentékeny érdek nem tartja vissza. Politikai 
meggyőződése sincs talán. Ott csak jobb lehet. 
Es mégis komor és könnyes nézésű, a haza fo­
galma e pillanatban mérhetetlen sulylyal zuhan 
rá az agyára és a szivére ...

Egy ember áll a határon és nem tud tovább 
menni. Itt szeretne maradni. Az utolsó napok, 
a .búcsú fájdalmai ostromolják az energiáját, 
amelyjyel a kivándorlásra készülődik. Talán... 
ha mégis kapna még a hajó kürtjének indulást 
hirdető bugása előtt valami munkát, egy ron­
gyos, utolsó állást: itt maradna.

. Szabó tSándornak hívják ezt a kivándorlót, 
aki segítségért .kiált. a. határról. Levelet irt ma 
A Hír szerkesztőségének, megható és szomorú 
levelet, amelyben, előadja a panaszát és kenye­
ret. kor a hazájától. A kivándorló írása igy 
hangzik:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Egy tisztességes, de szerencsétlen családapa 

fordul Önhöz Szerkesztő Ur, ki három kicsiny 
gyermekéért küzd s ki bár munkaszerető ember, 
hónapok óta hiába keres a mostani általánosság- 
ban elismert J'o^sz üzleti viszonyok között alkal­
maztatást. Folyamodtam mindenhová, de pártfo­
gás hiánya miatt minden tisztességes törekvésem 
dacára a jövőre nézve a legkisebb reményem sem 
lehet, hogy családomnak, mely a legnagyobb nyo­
morban sínylődik, itthon n. letten tartását biztosít­
hatnám és igy kényszerítve vagyok arra, hogy 
családom és. hazám hátrahagyásával k i v á n d 
roljak, hogy idegenben tartsam fönn életemet 
s igy a velpusztulástól s családom 
v- e r g ő; d ősén e k 1 á fásától menekül- 
j é k.

Ezen fájdalmas tett előtt állva, tisztelettel já­
rulok a magyar urak elő azon alázatos kérelem­
mel, mentsenek ■ meg egy apát családjának s há­
rom kicsiny gyermekének, segítsenek he a város­
hoz vágy államhoz iródaszolgának, vagy juttassa­
nak bármily állandó keresethez, hol hű­
séges munkálkodásom által, családom jövőjét meg- 
alapithasam s hazámnak hű alattvalója marad­
hassak. Kérve kérem a magyar tirakat, ne.enged­
jenek csalódni egy utolsó reményébe kapaszkodó 
tisztességes, de szerencsétlen embert, kinek már 
csak családja s hazája van és kinek nyolc nap 
alatt határoznia kell sorsa felett. Nyolc napig 
van még kitartásom, nem könyöradományt, nem 
alamizsnát kérek, otthont és munkát kérek, mely 
nemesítő és melegítő napsugár lesz mostoha sor­
somban. De ha csalódnék, utolsó reményem fosz­
lányával Inthetek búcsút édes hazámnak, bár szi­
vemben az örökké vérző és felejthetetlen emlők­
kel, de nyugodt lelkiismeretiek

Tisztelt Szerkesztő - Ur! Fentebbi levelem 
közlését ismételten kérve s a Szerkesztő Ur jó­
szívűségét köszönve, vagyok

legalázatosabb szolgája
Szabó Sándor

IX. kér.. Vágóhid-utea 22., ajtó 72.

Mind a száz- meg százezer kivándorló szo­
morúan és kétségbeesetten hagyjá el a hazáját. 
A százezrek közül egy most tétován visszafor­
dult, csak egy, de ezért az egyért is kár. A ma­
gyar közönség között bizonyosan akadni fog.va­
laki, aki visszaszólítja a határról Szabó Sán­
dort. Aki két munkás kezet és egy magyar szi­
vet jelent.

wsxsy s

A Kisfuvaros-utca sarkán barna ház 
áll, régi pesti kaszárnya, sqk ezer ember született 
itt és sok ezernek állítottak a nedves, sötét szo­
bákban ravatalt. Az Entreprise ilyen házakból 
épít palotákat. Szegény ember a temető-vállala­
tok legjobb kuncsaftja, ÉS itt a legszegényebbek 
is laknak.

A hátsó lépcsőről van bejárása a szobának, 
a melynek éjszaka húsz lakója van. A falak sír­
nak, nagy könycseppek peregitek le a vakolatról, 
az egész falnak arca van, mosolyra torzult, ke­
serves ábrázata. Éjfél már elmúlt, a szoba ajtaja 
nyitva, kihallatszanak az éjszaka komor, nagy­
szerű hangjai, sóhajtás, zokogás, gyereksirás, ka­
cagás és az öröm tompa nyögései.

A küszöbön egy munkás alszik, facér bizo­
nyára, hetek óta kóborol állás nélkül, az arca 
sárga mint a kén, kék zubbonyára nedves folto­
kat rajzol a rothadt padló, nyugtalanul alszik, az 
egész ember merő kétségbeesés, a szemén a nyu­
godt. polgári békesség jele, fekete pápaszem ter­
peszkedik.

A sarkokban rongyok közt családok, egy 
nagyszakallu körül, özvegy ember, hét gyerek 
fekszik; a szomszédban, egy lépes és már a szom­
szédban vagyunk, forró ölelésben fekszik egy fia­
tal pár, mellettük kétéves gyermekük és a má­
sodik gügyögése már hallható, messziről jön, de 
már közel lehet. Az ágyban, büszkén, gőgösen 
fekszik a szoba főbérlője, öreg, birsalma arcú 
asszony, fekete főkötöben és halottas ingben; 
félve, hódolatai néz rá a tizenkilenc albérlő, ha 
felriad álmából . . .

A többiek, cselédleányok, lomposak, pisz­
kosak és facér legények, mind soványak, a leg­
több köhög és köpköd, a levegő bizony nem ment 
a legborzalmasabb betegségek baktériumaitól. A 
levegőben millió apró állatka kering, de az alvók 
éppen nein fél.nek tőlük, .az öreg asszony fehér, 
kivasalt ingétől talán a bacillusok is remegnek. 
Egy gyerek felriad, bőgni kezd, az apja belérug, 
csend lesz újra és a kis. szoba húsz lakója tovább 
alszik, hörgő lélckzéssol. Az öreg asszony úgy 
trónol az ágyban, mint egy keleti királynő, gyé­
mántban, bíborban, ragyogva, félelmesen . . .

Fogzásban lévő gyermekeknek
valóságos megkönnyebbülés a SCOT T-féle 
Emulsio, mert, elősegíti az étvágyat erőt s egész­
séget ád s a fogak erősen s fehéren bújnak ki.

Ä Scot 1-1
“ oly jóizii és édos, hogy a gyer­

mekek örömmel és előszeretettel 
veszik ; szabályozza az emésztést, 
csillapítja az idegeket, miáltal a 
szülőknek, valamint a gyerme­
keknek nyugodalmas, háborítatlan 
éjszakákat biztosit.

BcoTT-féiomiii- Egy eredeti öve] ára 1 kor. 50 fillér.
szer vé ijetryét

— :i halé zV — Kapható a gyógyszertárakban.
Ítéljük Ugye-
lembe venni. -tv, -w -%> -«e,-»-,

Az Rmulsio vá-

A PESTI UTCA
HÓHÉRAI

Borzalmas órak. Utonállás 
egyenruhában

*— A HÍR tudósítójától. —

Közölte A Hír, hogy tegnap este tüntetés 
volt a dob-utcai Alhambra kávéház előtt s a rend­
őrök tizenhárom embert kisértek be. A főkapi­
tányság sajtóirodája nevekkel is szolgált S' mint 
veszedelmes csavargókat pellcngévczte ki a fog­
lyokat. Ma pedig meggyőződtünk róla, hogy az 
előállított „zavargók“ közt lelketlenül megbán­
tott, ártatlan emberek voltak, akiknek elégtétel­
lel tartozik a hatóság.

Nagyban hirdették a, vörös csütörtök alkal­
mából, hogy a polgárság nyugodt lehet, a köz 
rendőrei megfogják védelmezni. Am ezt 'a nemes 
intenciót botrányos módon tették csúffá a lóször- 
bokrétás legények.

Megjelent, nálunk a szerkesztőségben Neu­
mann Mór févfiszabó, akit szintén letartóztattak 
s fölháboritó részleteket mondott el a közrend- 
örök garázdálkodásáról. Mielőtt az esetével fog­
lalkozni akartunk, gondosan utána jártunk az 
előadásának s megállapítottuk, hogy igazat mon­
dott, hogy ő maga tisztességes, szerény, csöndes 
ember, aki soha a légynek se ártott.

Tegnap este fáradtan bandukolt hazafelé. 
A Dob-uten 27. száma alatt lakik s az István-tőr 
sarkán rendőrök állták útját. A szabó kért, kö­
nyörgő tt, hogy engedjék át az utcán, várja otthon 
a felesége, kisleánya, akik nem tudnak bemenni 
a lakásba, mert nála van a kulcs. Az 1783, számú 
rendőr azonban durván ráförmedt:

— Fogja be a száját, mert magát is bcvis'z-
sziik.

— Miért? Ilyet, csak nem követnek el?!
A következő pillanatban mellbelnkték a sza­

bót s aztán öt is végighnreolták az utcákon — be 
a hársfa-utcai kapitányságra. Ott kétségbeesve 
tudakozódott, hogy a tisztviselő urak merre 
vannak.

— Nincs itt senki! — feleltek. —- íls magá­
nak semmi köze hozzájuk. Kussolni.

Ráadásul pofozták, verték a védtelen em­
bert. Később még egy kísérletet tett s összetett 
kézzel könyörgött:

— Fizetem a fi okkert, is, legalább azt enged­
jék meg, hogy a lakáskulcsot hazaküldjem. Vár 
a feleségem, leánykáin s a szabad ég alatt nem 
hálhatnak.

— Takarodj a pokolba, hátra! — kiáltottak 
ra, s meg kellett húzódnia a piszkos helyiség 
sarkába.

Ott gunnyasztott éjfél után egy óráig, ami­
kor kegyesen konstatálták, hogy bejelentett, ren­
des lakása van és nem követett el olyat., amiért 
le kellene csuknia.

Ez történt a hetedik kerületi kapitányságon 
s ezt kötelesség a nyilvánosság elé vinni. A férfi­
szabó pedig ma fölkereste dr. Dési Géza ügyvé­
det, hogy nevében följelentést tegyen hivatalos 
hatalommal való visszaélés miatt.

A rendőrség el szokta tussolni az ilyen ki- 
nos aífereket. He mióta lioda Dezső a főkapi­
tány, igazságos és szigorú vizsgálat következik 
a brutalitások nyomába. Fokozott érdeklődéssel 
várjuk most az eredményt.

Legolcsóbb 
Hirdetési mód !

Nem kell a
kiadóhivatalba fáradni,

mert
minden dohánytőzsdében

levelezőlapja
A hirdetés a levelező-lap beérkezése napján jelenik meg.

ÉRVÉNYES
10 szóig.

*
Ara csak

20 fillér
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Garay János
leánya nyomorban

Garay Gizella, a nagy költő leánya 
nagy nyomorban él a fővárosban. 
Minden segélyt megvontak tőle. 
Beszélgetésünk a matrónával. 

Segítsünk sorsán!

A költő, okiról itt sző lesz, már rég elhunyt, 
de a nere gyermekeink ajkán él és a szobrát is 
felállították egy vidéki városban. A magyar 
kbltő sorsa rr.lt az övé is, Garay János köny- 
nyel. vérrel öntözött utón haladt a halba tat- 
lanság felé. Becsületes nevet és néhány kötet 
M-r.-et hagyott családjára és igy nem is csuda, 
ha leánya. Garay Gizella nagy nélkülözések 
közt él a fővárosban. Garay leánya nyomorog és 
kétségbeesésében kérvényt irt a .szekszárdi no- 
egyesülethez, amelyben segítséget, támogatást 
kér. Az egyesület elhatározta, hogy két tea-estét 
rendez Szekszárd nagy szülöttje Ínségben élő 
leányának folsogilésére.

Garay János leánya Budapesten? Senki 
sem tudott róla.' A büszke és a múlt idők ha­
gyatékából éldegélő irodalmi és kulturegyesü- 
letc-k miatt akár éhen pusztulhatott volna a 
költő vére, egyetlen élő gyermeke. A Uir egyik- 
munkatársa felkereste Garay Gizellát, aki a 
Főherceg Sándor-utca 28. számú házban egy 
elsőemeleti szűk udvari lakásban, mindenkitől 
elhagyatva, társtnlan ridegségben lakik, Siká- 
torszerii szűk folyosó, nedves lépcső vezet a la­
kásba, az ajtót öreg cselédleány nyitotta ki.

-- Az öreg nagysága éppen eszik' — mon­
dotta és már benn is vagyunk a szobában, iilött- 
kopoit bútorok közt, a középen rozoga asztal, 
pókhálós falak, szurtos függönyök, a szekrényen 
diszkötéses könyvek: tiaray János munkái. A 
talon a költőnek és hitvesének arcképei, olaj­
festmények. egyszerű fakeretben. Az ajtó kitá­
lal és betipeg egy öreg anyóka, szép, szelíd 
arcú, barátságos nczésü hölgy, — ez Garay 
G i/.ella.

-- No haragudjon — kezdte halk 
hangon, mosolyogva, hogy ilyen elsötétí­
tett szobában } apadom, de a szemem öt év 
óta nagyon /áj. Öt év óta nem is hagy­
hattam ill a lakást. Édesanyám most má­
jusban halt. meg. Ettől fogva beszüntették 
csekély járulekaimat. Áruig anyám élt, 
kaptam valami Iris állatni nyugdijat apáin 
után. aki egyelemi tanár is volt; a vallás­
os közoktatásügyi minisztérium is rend­
szeresen segélyezett. Ez mást mind elma­
radt. a Magyar írók háromszázforintos 
segélyéből tengetem élelem. Ezért fordul­
tam atyám szülővárosához és kértem tá­
mogatásukat. Itt a fél s én egyedül állok 
segély és támasz nélkül. Hogy miért vonta 
meg az állam é.s Apponyi miniszter tőlem 
azf a néhány foriutott, amely léffentartá- 
somhoz okvetlen szükséges, nem tudom.

Halás vagyok az uraknak, hogy nyo­
moromban fölkerestek. A magyar írók tá­
mogatása nélkül már régen elpusztultunk 
volna. Az isten fizesse meg önöknek, hogy 
népi hagyják el egy magyar iró szeren­
csétlen leányát.

A szegény öreg asszony sírni kezdett; kiló­
éért az ajtóig: és zokogásba falra rebrgte:

— Az isten fizesse meg, hogy eljött és meg­
vigasztalt . . .

Valóban érthetetlen, hogy amikor annyi fe­
les kiadásra telik az állam kamrájából, egy nagv 
magyar költő nyomorgó leányánál kezdik a spó­
rolást. Ajánljuk Apponyi figyelmébe a Sándor- 
utca 28. szám alatt, lakó öreg asszonyt. — n ma­
gyar költészet egyik Irgnagyobhjánnk — legna­
gyobb nyomorban sinylődő leányát. Nemcsak 
Sze.kszárd város közönségének, de az egész or­
szágnak, aki valaha mulatott Háry János furcsa 
kalandjain, lelkesedett Knut nemes bátorságán, 

meg kellene becsülni a költő emlékét azzal, 
hogy enyhitse Garay János gyermekének szo­
morú sorsát.

* MESE *
Nagyétü Sanyiról,

a rosss R3s fisáról

ő olt, messze a dápos.i csárdán is túl, vol 
egy wekevlesanyi. Kövér iiueska volt és a maga 
viseleté miatt, nem kevésbé tettéi miatt soka: 
dorgálták az ország házában is, de nem főgot 
rajta semmi, semmi. Ezt a wekerlesanyit, meri 
nem volt más, még miniszterelnöknek is meg­
tette a király bácsi, de itt sem becsülte meg ma­
gát, a helyett, hogy jó példával járt volna elöl, 
még a bársonyszékben is csintalankodott.

Történt, hogy a wekcrlesanyi meghívott egy 
pesti korcamárost a birtokára, A szőlőjét akarta 
eladni a korcsmáménak és estére a jó vásár örö­
mem nagy vendégséget csapott. Hét szakács sü­
tötte a malacot, a kukták pedig nagy tálakban 
kavarták a pogácsa tésztáját. A korcsmáros és 
wekcrlesanyi nekiültek a terített asztalnak és j'ó 
étvágygyal hozzáfogtak a falatozáshoz. A vendég 
lassan szopogatta a ropogós malacpecsenyét, 
wekcrlesanyi sem kérette magát és egy-kettőre 
megette az egész malacot a korcsmáros elől, ka­
nállal mérte a zsírt, aztán a pogácsát, a sajtot 
és gyümölcsöt tüntette ol, megöntözve torkát 
sajattermésű harcosával. Mire a korcsmáros ma­
gához térhetett volna, már üres volt az asztal, 
a pákosztos Sanyi mindent megevett.

Hogy ez úgy történt és nem másképpen, bi­
zonysága a Konyhaművészet cimü lap mai 
száma, amely „örömmel regisztrálja, hogy a mai 
kákabélű emberiséget az igazán őseredeti jó ét­
vagy, ily irigylésreméltó példával szégyeníti meg 
az ország első tisztviselője.“

Ezzel végződik különben a nagyetü wekcrle­
sanyi meséje is.
'**"------- -------BüH-zzzz-------  . ,. jaa

TŐÉVÉNY ELŐTT
léi Négyazárezerl'oronús bnUás. Néhány év­

vel ezelőtt még kitünően jövedelmezett Bloch Róbert 
toll nagy kereskedőnek az üzlete, utóbb azonban fizetési 
zavarokba jutott a vég. Bloch ellen elrendelték a 
esődén, de mert ncyyszásharminenyoleeser koronát ki­
tevő tartozásaival szemben semmi vagyona sem volt, 
azt vagyonhiány miatt megszüntették. Az ügyészség 
csalárd bukás hilnteUe címén vádiratot adott be, a 
mely ellen Blorh felfolyamodott a vádtunílcahoz. A 
vádtanács ez Ügyben ma a vizsgálat kiegészítését 
rendelte el.

* Mikor & szobalány pezsgőzik. Egy forró 
nyári napon .Ve,70 Juliska, szoba leány megszökött úr­
nőjétől. dr. Szende Amigélnétől. Szökése után észre- 
vették. hogy alaposan mvgdézsmált-a az éléstárat. 
Másnap a posta levelet hózott tír. SzendéinSnek, a 
mely igy szólott.:

— Kijelenteni, hogy x
mert. loptam. A pe.v:f;At. is CSi
k i n u.l n »sa m m .1 ga m (7 noaui.

A hirósitg ma n prxftgüzf
tettéért, elítélte ray hónapi fogházra.

ft A hnszértifzt T&’lója. ftsHtei Kornél hu 
azárfőliadnagy néhány nappal ezelőtt uzsora vétsége 
miatt feljelentette Erist Linót eszkomptőrt. A vádja 
az, hogy pénzre volt, szüksége 3 egy váltóra haszon- 
háromezer korona kölcsönt vett fel. amelynek azonban 
csak egy kis részét kapta. meg. a többit Ernst kamat 
fejében lefogta. Szlávok vizsgálóbíró ma a panasz tár­
gyát képező váltóra bűnügyi zárlatot rendelt el. E 
végzés ellen Ernst fclfolynmodást jelentett be a vfld- 
tanfteshox.

tfil Egy píneelAv apostol. A Tiiróez-Srent-Mrtr- 
tr.nhan megjelenő \a,r>d»i lllos-til: oiinü tót, lr.pban 
gyakran jelennek meg ,1 magvTn- ág ellen izgató 
cikkek, l'gy ilyen ,-lkk miatt indítóit legutóbb az 
ügyészség l'istor Milos szerkesztő ellen izgatás miatt, 
sajtópert. A budapesti i-kiidthirővág Bárkán# bíró 
elnöklése alatt ma (<irg\.illa ezt ar ügyet, s elitélte 
Vistort ncgyhónaiti államírrgházra. Az Ítélet ellen a/, 
elitéi* sem mi «égi panasz! jelentett he.

A Egy harrier. Megírtuk tegnap egy könnyel­
mű ember zivataros pályafutását, aki miután elpaza­
rolta ilus örökségé', a bán lejtőiére tévedt. E tudó­
sításunkban egy Iris tévedés volt. A bűnöst nem 
Garagen Jánosnak, hanem fíamyos cöVának hívlak, 
(iíiiagos János kfizlieesüléalxm álló ember, akinek 
ebhez az ügyhöz semmi köze.

FORDULAT
az erzsébetfalvai vasúti katasztrófa 

ügyében

Letartóztatás történt. Lesz még több is. 
Egy vasutas tévedt, kettő megrémült 
s ijedtükben dirigálták vonaljukat 

a halálba. A vizsgálat ma tisz­
tázta a vétkes mulasztást *

Kétségtelenül megállapították immár, hogy 
vétkes mulasztás okozta a vasúti szerencsétlen- 
sóget, amely tegnapelőtt a Soroksári-uton tör­
tént. Délután két órakor le is tartóztatták a sú­
lyos mulasztás elkövetőjét, Dohy Antal váltóőrt.

A tényállást végleg tisztázták azok a kihall­
gatások, amelyeket Kóródy Béla rendőrfogal- 
mazó ejtett meg a délelőtt folyamán. Beidézte 
A eumann Adolfot, a Btidapesf-k-itéro állomás fel­
vigyázóját, Dohy Antal és Csapy János váltóőrö­
ket, továbbá Zsiba Sándor pályaőrt.

Elmondta Neumann, hogy a 952. számú te­
hervonat csak úgynevezett szükségleti vonat, a 
melyet olyankor indítanak, ha éppen sok a szállí­
tani való. Fclegykor jelezték Soroksárról, hogy 
Budapest-kitérőre jön a gyorsvonat. Elekor már 
tudták az állomáson, hogy a Ferencvárosból in­
dul a 952-es tehervonat, amelynek a kitérőn kell 
átmennie, illetve ott bevárnia a gyorsot. A teher 
félegy után tizenkét perccel ért a kitérőre, ahol 
a fősínen mar állott a 953-as tehervonat. Az előb­
bit épp a házi sínpárra igazították s le. is intet­
ték kézizászlóval, hogy álljon meg a házi sinpá- 
ron. Neumann ezt még oda is kiáltotta Zinemann 
vonatvezetőnek. A 952-es befordult a házisinnárra 
s a 953-as elindult. Neumann azt hitte, hogy a 
952-es állni fog és a másik vonat elindulása után 
bement a házikóba. Aztán rohant bn Csapy vál­
tóőr s ijedten mondta, hogy a 952-es tovább megy 
a házisinpáron.

Neumann rémülten sietett megadni a 3—2— 
32. harangjelet, ami azt jelenti, hogy minden 
vonat tüstént állton meg. Más intézkedést is tett. 
A kitérő végén van az őr bódéja s benne a. házi- 
telefon. Ott kellett volna lennie Dobv váltóőrnek. 
Neumann azonban hiába csöngetett oda, nem je­
lentkezett.

Csapy váltóőr azalatt rohant a 952-es után 
s intett, kiabált:

— Álljon meg! Baj van!
A zárfékező hallotta is a vonat végén, de a 

mozdonyvezetőnek nem tudott jelt adni. mert az 
nem nézett hátra, bár kötelessége lett volna.

A katasztrófa nem történt volna meg, ha 
Dohy a helyén van s jelentkezik.

•Doby váltóőr még azt a mulasztást is elkö­
vette, hogy a váltót egyenesre igazította s a 
952-est kieresztette a házi sínről a nyílt pályára. 
Rendelet, nélkül nem lett volna szabad ilyesmit 
tennie. Ha a váltót régi állásában hagyja, nem 
történt volna meg a szörnyű baj.

A váltóőr azzal szemben azt. mondta, hogy 
ő az adott jelekből tudta, miszerint 3 953-as vo­
nat, elindult. Baj nem lett volna, ha a 952-es 
megáll a házi sínpáron. De fokozott gyorsasággal 
robogott az ö elzárt váltója felé. Borzalmas két­
ség percei következtek.

— Ha nem igazilom egyenesre a váltót — 
mondta Doby — a a tehervonatot nem eresztem 
ki, akkor kisiklik.

Kieresztette. Rémületében a hamarabb bekö­
vetkezhető baj elhárítására gondolt.

Doby Antal beismerte, hogy felsőbb rendelet 
nélkül nem lelt volna szabad a váltét egyenesre 
igazítani s nagy zavarában tette. A beismerés 
alapján letartóztatták — közveszélyes cselekmény 
eimén.

A vizsgálat súlyos adatokat derített ki a te- 
liervonat mozdonyvezetője ellen is, aki nem né­
zett hátra a kellő pillanatban, továbbá Zsiba pá­
lyaőr ellen, öleinek szintén ott kellett volna len­
nie n 7. szánni váltónál.

Még folytatják a nyomozást, s biztosra ve­
hető, hogy több letartóztatás is következik-

\
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KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet
Néhány fillérrel drágább áron elkelt 60.000 

Tnm. búza. Rozs 30 fillérről drágább. Árpa 
csendes. Tengeri 10 fillérrel drágább. Zab 
változatlan.

Eladatott:
Búza. Tiszavidéhi: 100 mm. 80 k. 24.70 K., 

100 mm. 80 k. 24.80 K., 300 mm. 79 k. 24.35 R., 
300 mm. 79 k. 24.35 K., 200 mm. 78.5 k. 24.50 K., 
1000 mm. 78.4 k. 24.10 K., 500 mm. 78 k. 24.— 
K„ 700 mm. 78 k. 24.20 K., 400 mm. 77.5 k. 24.30 
K, 400 mm. 77.5 k. 24.30 K„ 300 mm. 77 k. 24.20 
K, 200 mm. 77 k. 24.30 K„ 350 mm. 77 k. 24.10 
K., 1000 mm. 77 k. 24.10 K., 200 mm. 76 k. 23.90 
K., 200 mm. 76 k. 23.90 K, 500 mm. 76 k. 23.80 
K, 200 mm. 76 k. 23.80 K, 200 mm. 76 k. 23.75 
K., felső, 100 mm. 76.5 le. 23.60 K., 200 mm. 75 
k. 23.60 K., 100 mm. 75.5 k. 22.90 K., 100 mm.
75.5 k. 23.50 K., 100 mm. 75.5 k. 23.50 IC., 200 
mm. 75.4 k. 22.90 K., 100 mm. 75 k. 23.60 K, 
200 mm. 75 k. 23.60 K., 100 mm. 75 k. 23.30 K., 
100 mm. 75 k. 23.30 K., 100 mm. 74 k. 22.90 K., 
100 mm. 73.8 k. 22.90 K.

Pestvidéki: 500 mm. 78.5 k. 24.— K., 500 
mm. 78 k. 24.— K., 800 mm. 78 k. 24.10 K., nov. 
1000 mm. 78 k. 24.20 K. 100 mm. 78 k. 23.65 IC., 
100 mm. 77 k. 23.80 IC., 200 mm. 77 k. 23.90 K., 
250 mm. 77 k. 23.90 K.

Felsömagyarországi: 235 mm. 79 k. 23.90 
K., 150 mm. 78.5 k. 23.50 K„ 300 mm. 76.5 k. 
23.50 K.

Hartai: 2000 mm. 78.4 k. 24.55 IC. 1000 mm.
76.5 k. 24.10 K.

Mind három hónapra.
Rozs: 500 mm. 20.10 K., 100 mm. 20.25 K., 

300 mm. 20.40 K., 300 mm. 20.40 K., 100 mm. 
19.90 K.

Készpénzfizetés mellett.
II. Határidő-üzlet.

Kötések. Az üzlet folyamán a kővetkező kőié 
sek történtek:

Októberi búza (1907)
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908) .
Októberi zab 
Áprilisi zab (1908)
Májusi tengeri (1908)

23.64—23.80—23.62
24.82— 25.08—24.86
19.72— 20.80—20.70 
21.92—21.90—21.84
15.72— 15.76—15.74 
16.90—16.98—16.96
13.82— 13.98—13.96

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza (1907) . . . 23.68—22.70
Áprilisi búza (1908) . . . 25.------25.02
Októberi rozs (1907) . . . 21.------21.02

prilisi rozs (1908) 
Októberi zab (1907) 
Áprilisi zab (1908) . 
iájusi tengeri (1908)

22.22—22.24
15.72—15.74
17.02—17-04
13.96—13.98

Gabonaforgalom

folyamok:
Októberi búza (1907) 
Ápriiisl búza (1908) 
Októberi rozs (1907) 
Áprrilisi rozs . . .
Októberi zab (1907) . 
Áprilisi zab (1908) .
Májusi tengeri (1908)

23.70
25.10
21.16
22.40
15.82
17,08
13.08

A VILLAMOS
* REGÉNY *

A HÍR számára irta* 
BRÓDYSÁNDOR

(Idegen nyelvre átültetni tilos) —— (88)

Éva lelkében egyszerre valami kemény 
vonás került felül. Gyengéd és gyenge asz- 
szonyok vannak így, hangulatuk, kedélyük 
egyszerre elapad és egyszerre olyan érzé­
kük támad az anyagi érdek iránt, milyenről 
férfiaknak sejtelmük sincs. A finomak, a bá­
josak egyszerre brutálisak, kíméletlenül 
egyenesek lesznek. Az asszony is most rá­
szólt a vergődő nagy üzletemberre:

— Hallja, maga hazug, vén ember. 
Maga engem rá akar szedni. De én nem va­
gyok már olyan amilyen voltam. Sokon 
mentem át, mindenen. Maga másnak adta 
ki magát, mint a mi volt. Tudtam, hogy va­
lami nagy, gazdag ember, hiába sirt, sohse 
bántottam. Más nő mit csinált volna magá­
val, na! De én látom, hogy beteg ember. Én 
segítségére akarok lenni, hogy kigyógyul­
jon. De maga is helyrehozza a bűnt, amit 
az uram ellen elkövetett. Jó lesz igy?

— Köszönöm! suttogta az előkelő ur és 
közel sompolygott az asszonyhoz. Az védő- 
lég emelte föl a kis fehér öklét:

— Hozzám ne közeledjék, mert a sze­
mét ütöm ki!

— Kezet akarok csókolni. Hogy béké-

kezet adjon!

A budapesti értéRtőzsde
Előtőzsde:
Külföldről érkező szilárd jelentésekre, va­

lamint helyi véleményvásárlásokra szilárd.
Lanyha irányzattal folyt le.
Köttetett: Osztr. hitelrészv. 639.----- 636.75.

Magyar hitelrészv. 750.----- 746.—. Koronajára­
dék 93.30—93.20. Leszámítoló bank 473.50—471.— 
Jelzálogbank 431.—428/25. Rimamurányi 545.50. 
—543.—. Államvasut 658.—-—657.50. Közúti
528.50— 526.—. Hazai bank 277.50.

Déli tőzsde:
Nyugodt forgalom mellett kissé javult.
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 636.50—• 

634.75. Magyar hitelrészvény 743.50—745.50, 
Koronajáradék 92.90—93.10. Leszúrni tolóbank
466.50— 470.—>. Jelzálogbank 426. ... . 4-28.50,
Rimamurányi vasművek 539.----- 541.50. Állam
vasút 654.50—656.—. Déli vasút 149.50—150.—. 
Városi villamos vasút 271.50—274.—. Közúti 
villamos vasút 525.50—526.—. Konvertált jelző 
logsorsjegy 143.—. Hazai sorsjegy 100.50. Haza
bank 774.----- 775.50. Kereskedelmi bank 3320.—
Belvárosi takarékpénztár 601.—. Lipótvárosi ta
karékpénztár 158.-----160.—. Újlaki téglagyár
290.—. Polgári sörfőzde 365.—. Adria tenger­
hajózási 405.—.

Utótőzsde
Irányzat, csekély forgalom mellett szilárdult.
Köttetett: Osztr. hitelrészv. 635.----- 637.—.

Magyar hitelrészv. 743.75—745.50. Államvasut 
657.----- 655.75.

Kezet nyújtott, de az asszony nem fo­
gadta el:

— Most nem. Előre nem. Majd akkor, 
ha látom, mit tart meg a szavából. Most 
pedig bocsásson ki.

Az elnök kibocsátotta a kérelmezőt, a 
kire vizsga tekintettel nézett a titkár, a szol­
gák, az egész hivatal. Egy-egy sunyi alak 
hozzá is dörgölődzött, megkérdezték: ,

— Mi volt? Mi történt? Él még a mél- 
tóságos ur? Milyen kedve van? Szomorú?

Nem felelt, rohant haza. Már bárom 
óra is elmúlt és félt, hogy János aggódni fog 
miatta. Talán neki is indult a városnak, 
hogy keresse. És a férfi mégis csak férfi, 
rosszat gondolhat. Eszébe jutott, hogy az 
ura még olyasmit is jártathat a fejében, 
hogy ő — nem bírván a nyomorúságot — 
otthagyta és visszaköltözik az előkelő, öz­
vegy asszonysághoz, ahol mindég meleg 
volt a szobájában. A szive összefacsarodott, 
a szeme könybelábadt erre a gondolatra és 
szeretett volna hazarepülni, hogy minden 
gondot eloszlasson, a legdrágább és legked­
vesebb homlokról hízelgő ujjával a ráncot 
elsimítsa. Elhatározta, hogy mindent el­
mond az urának, az egész diskurzust, eset­
leg verést kap, de az nem haj, megérde­
melte. Úgy is nagy, bántó hiányosságát 
érezte annak, hogy első, egyetlen, kényszerű 
és öntudatán kivül cső csalását az ura meg 
nem boszulta, el nem hitte, sőt tudomásul 
sem akarta venni. Ha legalább lelkileg, tes­
tileg megtapodta volna érte! Most minden­
nel kipakol és döntsön a férfi.

Egy szót sem szólt, amikor hazaérve 
meglátta Jánost. Az elcsapott villamos 1c-

ZArlat délután 4 órakor
Osztrák hitclrészvóny 635.75. Magyar hitel­

részv. 744.50. Államvasut 655.75. Rimamuráuyi 
vasmű 439.50.

1907. október 10-tól október 11-ter.
Érkezett Élszállittatott

. 37193 —
, 7269 —

Árpa........................... . 4034 —
Zab........................... . 8013 —
Tengeri....................... — 203
Liszt .............................. 306 2265G
Korpa....................... 300 1868

Délutáni határidőüzlet:
4.1/a órakor a következők voltak a záró ár-

Bécsi értéRtőzsde
Bécs, október 12. 4 2o/o papír járadék 96.25 

40/0 oszt. arany jár. 115.30. 1860. sorsjegy 149.25. 
Osztr. hitelsorsjegy 450.—. Angol osztr. bankrószv. 
296.—. Bécsi Bankverein 530.75. Oszt.-magy. bank 
17.96. Déli vasút 148.25. Duna gözh. társ. 1011.— . 
Dohány rószv. 422.—. Cs. k. arany (vert) 11.37. Nó- 
met bank váltók 117.43. 4-2% ezüst jár. 96.25.—810 
Oszt. koronajáradók 96.35. 1864. sorsjegy 255.50 
Oszt. hitolint. rószv. 636.—. Union-Bank 533.50. Oszt. 
Länderbank 424.50. Osztr. m. áll. vasút 655.—. Elbo- 
völgyi vasút 430.—. Alpesi rószv. 609.75. 20 frankos 
19.16. Londoni váltóár 240.25. Lipótkohó 422.— Török- 
sorsjegyek 185.—

1/ ’ ■ és ht'-nnentrvd nagy, gazilagon illusztrált
Ixvljv ingyen főárjegyzékemet 8000-nél több ábrával 

J mindennemű nickel-, ezüst- óh aranyórák,
hangszerek-, acél-, bőráruk és dohányzószeroki öl .stb., valamint 
mindennemű szolid arany- és ezüstárukról eredeti gyári árban

Nickel-Remontoir óra ........................
System Roskopf-Patent óra ..........
Kvá.jci eredeti Hystcm-Roskopf Patent 
Védjegyzott Nikkel Kas-Roskopf hor­

gony Reinontoir óra.........................
Goídin-Remontoir óra „Luna“ müvei,

duplafcdelü.......................................
Ezüst Romontoir óra „Glória" müvei,

Ezüst Romontoir óra duplafcdelü 
Ezüst páncél lánc ugró gyűrűvel

ló gramm nehéz .........................
Orosz-Tula-Nikkel henger Remontoir
, óra „Lima" müvei .........................
Ébresztő-óia ......................... f............
Konyha-óra ..........................
tichwarzwaldi óra................................
Kakuk-óra............................................
Minden óráért 3 évi Írásbeli jótállás.

- Becserélés megengedve vagy a pénz vissza.

Első óragyár Brigim KONRAD JÁNOS cs. és kir. udvari szállító
BRÍ'X, 711.. szám. (CNeliomág)| 10212

kazal kizárva!

K 3.—
1
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• 8.50

8.40
- 12.50

* 2.80

10.60
2.00
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ti. 60
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10220

Nem vagyok többé nagyothalló ^
mióta az ön halló-dobját haszná­
lom. Senki sem látja ezt a kis 
készüléket fülemben, és i -iné, oly 
jól hallok, mint nagy l.-.-i-g égőm 
előtt. Így ir Jak. Flohr Rlnontz úr. 
Hatóságilag védett, haiiu-dobom a 
legnagyobb eredményeket éri el 
nehéz hallásnál, fülbajnúl, fülzu- 
gásnál, Ideges felfújásról .-ib. A 
halló-dob ára 7 kor. 2 drh. egy. 
szerre rendelve 13 kor. Szétküldés 
csak utánvéttel vagy az összeg 
előzetes beküldése után. Hygie­
nische Institut

J. B. RABINOWICZ, Wien, VII., Lindengasse 2. G. H.

rongyolva ült az asztal mellett, az egyik ke­
zét a feje alá támasztotta, a másikkal do­
bolt az asztalon. Amikor hejött a felesége, 
elnézett fölötte. Nem kérdezte, hogy hol 
volt, engedte, hogy, megcsókolja, de nem 
csókolta vissza tízszeresen, mint ahogy 
megszokta.

Éva a János vállára tett ea kezét, a sze­
mébe nézett és szólt:

— Tudod-c pajtás, hol voltam?
— Hol?
— A nagynéninél. Pénzért.
«— Hoztál?
— Nem. ígért. Majd lesz még nekünk. 

Ne husulj. Megvénitesz, ha szomorúnak lát­
lak. Én hiszek benned, te nem hiszel 
bennem.

János atnyaláholta az asszonyt, az ölébe 
emelte, magához vonta, a testéhez tapasz­
totta. Egy kissé sirtak is, de forró csókok 
édcssé és illatossá teszik a sós, a hideg 
könnyet . , ,

Másnap reggel elég törődötten és éhe­
sen, de jókedvvel keltek föl. Érezték, hogy 
ez jó nap lesz. Délfelé megkapta János a 
hivatalos levelet, amelyben az clnökigazgató 
maga elé rendeli, hogy ügyét megvizsgálja 
cs igazságot szolgáltasson neki. Valami 
rendes ruhát kellett kölcsönkérni. Ott volt, 
minden bajban kéznél volt a fuvaros, vall­
juk meg az igazat, egyszerű igáskocsis egy 
sörgyárban. Volt azonban fekete ünneplője, 
elég nagy. János másodmagával is belebui- 
hatott volna.

(Folytatása holnap.)

r-l.-Eti.»':tiá:a Alii ,
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SZÍNHAZAK
Vasárnap, 1907.

M. KIR. OPERAHAZ. I
október 13-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Rigoletto.
Opera 3 felvonásban. 

Kozdoto 7 órakor.

király színház.
Délután 3 órakor mérsékelt hely- 

árakkal :

A vig özvegy.
Operett 3 felvonásban.

Rate:

A vig özvegy.
Operette 1 felvonásban. 

Kezdető TVs ómkor.

Délután 3 órakor mérsékelt hely- 
árakkal:

Mary Ann.
Vígjáték 3 felvonásban 

Kste:

A hálás utókor.
Kezdete Vs3 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

vígszínház.
Délután 3 órakor mérsékelt hely- 

árakkal:

Nincs elvámolni valója?
Bohózat 3 felvonásban.

Rste:

Joseite kisasszony,
a feleségem.

Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdető lói 8 órakor

MAGYAR SZÍNHÁZ
I). a. 3 órakor mérsékelt hely- 

árakkal :

A harang.
Legenda 3 felvonásban.

Kste:

Széni Páier esernyője.
tizinmll 4 t«l vonó .imn.

Kezdető VsS órakor.

Ii. u. 3 érnkor mérs. holyáraklml

A virágok városa.
Rste :

A tenger.
Kezdete 7*/ti órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vig--Opera).

Délatán3 órakor mérs. helyárakkal

Bolondok.
Bohózat 8 felvonásban.

Kste:

A sárga domino.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete l'/i órakor.
APQLLÓ-SZINHÁZ.

Telelőn «S-3»,

A legyőzött cowboy.
(Szenzációs amerikai éleikén.)

A négy éves hősnő. — Dráma
8 zo villában.

A ki másnak vermet ás.
A zene hatása. — Balkán fölke­

lések. Szicíliai halászat.
Elet Kínában.

I Tengerész hadapródok gyakorlata
Kezdete fél <í ér tkor.

fOLIES 0APRICE
Jqsrgatóki^H név.»>—.U«ít IS. Rendezd:

LEITKER os KELETI rqtt SÁNDOR j
ÚJDONSÁG! Az előadás kezdete fél 9 órakor. ÚJDONSÁG I

Újdonság! >1» éH mindennap 
»V« érakor. Újdonság

Siiztos diagnózis
bohózat irta: Cngliustro.

Vég 111 II órák or 1! Szeii/ftelém ! !

Die lästige Wittwe íí I
r

Bohózat 1 felvonásban. Irta: SATYR.
Továbbá: Trcbitscli Sándor és Baura Emil urak ujj 

szóló számaikkal.
Nappali pénztár délelőtt 9 1-ig és délután 3- 

Az I. emeleti CAHINO DK l'ARIH megnyílt. Kezdete fél 12 óra-I 
kor, többek közt a 7 hires Bostillmmk. valamint angol és j 

francia klllönlcjessógek fellépte.

Modern Színház — Cabaret.
An<lrrtNh.v-nt no.

Itta, vasárnap, október 13-dii :
Három istennő.
I’rólc.g, irta ó.s olrtadja Pilmay Ilka.

A trónörökös.
Klotkóp, Irta Szomahizy István.

Drágaság.
Pesti jelenet, irta Molnár Ferenc.

Jus primae noctis.
Operett, írták lleltai J. és Szirmai

t'nbnret'Hzáinokhnii fellépnek :

Pálmay Ilka, Medjryaszay Vilma, Keleti Juliska, 
Vörös Ily, Nyáray Antal, Kardos Andor, Sólyom
Krzdplp o ómkor. MáríOn.

Kezdete 9 érakor.

KÉZIMUNKA =
vétele előtt hozassa meg uj nagy képes ár­

jegyzékemet, mely 272 oldalon 1800 részletesen I 
körülírt rajzokban sorolja föl a női kézimunka I 
öszes anyagait és teljes útbaigazítást nyújt f 
azon vevőknek, akik megrendeléseiket sze­
mélyesen nem eszközölhetik. Vidékra bór- 

montvo oo ingyen. j

Alayiíftalott 1883. BÉRCZI De SÄSlDORj
nói kézimunka nagyiparos

BUDAPEST, VII-, KIRÁLY - UTCA 4. SZ.
D. «I. C. ENCYKLOPEDIA i"®l

RIO oldalon, 880 ábrával, magyar nyelven kiadott tankönyv, 
melynek segítségével az összes kézimunkákat elsajátítani és I 

tanítani lehet. Angol vászon dlszkotésben 2 korona. |
A magy. kir. közoktatásügyi minisztérium 20575. sz. a. ajánlva. I 

szmyrna-munka ós magas him- I* Eff I 
viniUrld zósre kitűnő kézi hlmzdgép ** I

Vidékre* kiválasztásra 1* küldök. 1

IM; y

Vértes-féle sósborszesz 
Minden házban szükséges

Előzetes jelentés!
Keleti-Színház

VII., Baross-tér 15. sz.
A MAGYARORSZÁG-KÁVÉHÁZ 
épületében e hóban 
nyilih meg. .... .....

.VÍGSZÍNHÁZ“-JEGYEK!
TELEFON 6*1.

(ti iiii 6?a! mim iwtfnditi
BUTTYKAI ÁKOS: 
MACSÓH PONGKÁC:

Kálmán Imre:

Szirmai Kíiierf:

)l2insr ísfDin:

OT DAL 
HÁROM DAL

A LLOYD munkatársa j 
MOLNÁR FERENCZ

versére
A MAMA LEVELE , 

HELTAI JENŐ versére I 
Altató dal BÖSKE 

GÁBOR ANDOR
verseire j 

AZ ÁCSLEGÉNY ÉS A !
SZÍNÉSZNŐ 

HELTAI JENŐ versére | 
HALLJA MAGA

SCHWARTZ ! |
,5 "3 I A NAGYMAROSI
í ^ ( 11 51 NYARALÓ!

megjelenten, de a zenemüHeresKeiíöK 
rrrr.— bojUottja folytán a Kiadó -rr- ■■ .

ALBERTI és TÁRSAI
zenemülteresKedésében KaphatóK
IV., Kossuth Lajos-utca 15. sz.
Vidéki megrendeléseket pontosan, 
postafordultával lebonyolítunk.

SAJTÓ ALATT: Kálmán Imre 10 uj mü dalai
Ady,Endrvdy,Gárdonyi és SzabolcsKa verseire |

„MODERN-SZIN'd AZ<6-JEGYEK!

ZABA DALMÁKAT,
védjegyeket és mintaoltalmat

megszerez n
SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT
1 JUlH PÁSZTOR (bej. céíí)

Budapest, VI í., Erzsébet-Körut 17. 
Felvilágosítás cii tal i«. Telefon24—20.

1 1 1 VI I I > r 1%-T »*UF.T«rt«. nyer-‘ M LTJ.. és bőriimlö*.

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 25.
a Vit -utci sarkán. Ajánlja saját gyárt­
mányt! kocsi óó- ón luv ig*ló szerszá­
mait, utazó- és kézi bőröndök, női 
i.óz.itá-ká. (ritliklil) ós övék, pénz-, 
szivar- ós cigaretta stb. tárcáit.
iS3$" Árjegyzék ingyen. TN

A legjobb'

4 forinttól feljebb

fiieiiBefliyi Mihály
amaory. királyi Z.ene-Akaiieml»
IiAkI liiiiiHTXí.rrlieh/lt/i.l«1 s.AllltJa

Budapestről Király - utca 58.
Zenekor: Iiegr.lllk fl S 10 12 20 fr«l*.
Kipróbált ha igvoraenyhegedíllc minden áron. Az 
ússge* 1. ng' O/ok du« távh.<z;v Zongorák-, pianl- 
nók-, haiinuiiiumok és cimbalmokról killön-klH >n ár­
jegyzék kérendő. Telefon 87 84. hz

Budapesti f! 9 Q 8) E T
(Bonbonniere) b É-j n Sí & 3

Teréz-köra! 23. n 
Telefon 52 88

Minden este 9-tól 12-ig- nagy előadás.
Műsoron kívül uj bohózat A T. HÁZ MUCSÁN.

Két másik kis darab: I. A szövetkezet. II. A remekírók
László Rózsi és Ferenczy Károly kreá,.íi,kal.
Húsz uj cabaret-szám. Fellép minden este: Nagy Endre 
Bíbor Olga, Kápol iái Irén, Balogh Baske, Máhr Nándor 

Huszár Károly, Sajó Géza stb.
Jegyek : Bérdnál, Kossuth Lajos-utca ér,

Andráscy-ut, Zipser-nél, Andrássy-ut és a Cabaret, 
pénztáránál.

Vil&g-liiiTi

mint
Bösendorfer, Ehrbar, Beoh- 
stcin, Ihoch, GaveauPárisbil 
stb. legoic.'ióbbaii vásárol­

hatók és bérelhetők.

L Keresztéig
hírneves zongoratermében) 

Budapesten, —
Vaci-körut 21. sz (Iparudvar j

Gramofonokat
fonográfokat
legjobb Ó8 legújabb 

kivitelben, gyári árban, 
előnyös rószh*tfl»etésre is 

szállít

Waldmann Gyula
hangszerosztály a

Budapest, Vili. Itiikóczf-nt 
45. és 47.

fonográfok 7 K-tól 150 K-h. 
gramofonok 40 K-tól 390 „ 
képes árjegy zókingyon.
Legújabb lelvetelii lemezen, és hengerek nxgy vá­

lasztókban. Javítások elfogadtatnak.

Őszi és téli
felöltő........................K 16
öltöny........................ K 30
vadúszöltöny . . . K 30
Meg nem felel ő é r I a p é n z 

vissz a ml a tik. loioi
R O T H B I-: R (i !•: Ív d A K A B
c 6. és kir. udvari szállító 

Budapest, V A e z i -111 c a fi.

Igen tisztelt háziasszony!
Van szerencsénk szives tudomására hozni, hogy 

nagyszabású gyári vállalatunkban a következő feUli-
mulhatlan minőségű gyártmányokat készítjük:

..Alexin" le-.'finomabb nővér,yzsir, nélkülözhetet­
len halak és tészták készítésénél.

,,K tlács Alexin“ legfinomabb növényvaj. 'eg- 
tökél tesebb pótlója a teavajnak, ki: :i; m 
beválik halak, finom sütemények sth. készítésénél, 
nem avasodik ós n „Kaláes-Alexin“-nel készült 
sütemény sokkul tartósabb, mintha vajjal készítik.

„Delikát-Alexin“ növényzsir libazsír ízzel, 
minden tekintetben pótolja a libazsírt ós utóbbival 
úgy ízben, mint illatban, teljesen azonos

Összes gyártmányaink a legszorgosabb felügyelet 
a tisztaság szigorú megfigyelése mellett ké­
szülnek és könnyű emészthetőségük folytán 
orvosilag is njánltatnak.

„Alexin“ gzártmánynink 25%-kal szaporábbak, 
mint minden más zsir, margarin, vaj etc. Használjon 
tehát egynegyeddel kevesebbet, mint zsírból, 
margarinból vagy vajból. A használat igen egyszerű, 
amennyiben esak arra kell ügyelni, begy az ,,Alexin" 
gyártmányok túl ne hevitessenek. Már az első 
kísérlet „Alexin“-nel megfogja győzni, hogy az 
„Alexin“ gyártmányok minőség tekintetében minden 
más zsírt vagy vajat fölülmúlnak. Kérje tehát fiiszer- 
üzletében kifejezetten „Alexin" gyártmányainkat. 
Ha az „Alexin“ gyártmányainkkal egyszer kísérletet 
tesz, úgy soha más zsirt nem fog használni.

FIGYELMEZTETÉS! „Alexin“ gyártmányaink
a csomagokon 

mindig a törvé­
nyileg bejegy 
zett védjegy gyei 
vannak ellátva. 
Ha ezen véd­
jegy a dobo­
zon vagy cso­
magon nem 

látható, úgy 
érdekében vissza. Min- 

folvilágnsitásokkal.
utasítsa azokat saját
donkor készséggel szolgálunk

Teljes tisztelettel

„ALEXIN“ zsirmíivek
Dr. SCHMIDL és TÁRSA
Budapest, V., Nagykorona - utca 13. 

Gyár : BUDAFOK.
Kitüntetések: Nemzetközi sütőipari kiállítás 1907- 
„nagy dij*. Budafoki kiállítás 1907. „bors eoncours” 
I’éesi országos kiállítás „nagyállamdij ós díszoklevél.“
1. Használja nz „Alexin“ gyártmányokat főzésre, 
rónlásra ós sütésre. 2. Az „Alexin“ gyártmányok 
minőség tekintetében utolérhetetlenek. 9. Az „Álé 
xln" gyártmányéi minden háztartásban nélkülöz- 

betetlnnek

.1
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Pénz és idő meg 
takarítás Wj Minden

dohány-
tőzsdében

phatd

NAP

Biztos eredmény 
csaKis ez utón 

érhető el

'»0/ APRÓHIRDETÉSI
'0

rJ/ LEVELEZŐ -LAPTÄ 
o --------- ----------

(ü I___________ _
V/ ÁRA 20 FILLÉR

ÉRVÉNYES

4

NŐI KALAPBAZÁR]
Scmmelwelss-utca 17.

Óvás!

Holla it,
I hogy visszaélés 

történik a

löi Kalap-Bazár
címmel ?

Tehát, figyelmeztetjük a f. hölgy- 
közönséget, hogy csakis kizáró-

Kalap Bazárban
Semmelweiss-ntca 17. ez.

alatt kaphatók
üfo$5e!8 asiakek

darabja 15 krajcár.
Fí»eg©!i Formák
melyek átvonhatók m. színben 
20, 35, 50 la. és mindezen ka­
lapok logizlésesebh dlNzitése 

divatlap után is csak 50 kr.
ÄLMETÄSiM

legújabb formákra gyárilag 
elkészülnek. Díszített gyermek­
kalap 1 rrt. Hermelinformák 75 kr.
Kéretik a elmro ügyelni.

TEXTELSPAR«.
Folyóirat. 10008 

A pamut-, gyapjú-, len- 
kender*, selyem- és jiata 
ipari és kereskedelmi 

közlönye.

ÄSi Újvidéken.
Megjelenik havonta 2-szer.
Előfizetési ara egy évre 12 kor.

mmmrnssztämmzBsmmzvmmmh
91902. 1003. 1304. évben 10 első díjjal kilüntatve. (

KÁLLAI LAJOS motorgyára
BUDAPEST, VJ., Gyár-utca w8. nzáni, 

fitégi liűz.szán VI., Cíyrtr-utea 50. kzi&iu1?
Teljes jótállás Kitűnő cséplósórt!

líállai K.:tsos-főletrmmim<r.-oMta r-jncri-ir» i-xim
h I moves villamos benzin

í>"í'ííSS5W-W A % 1 okomé Iztl caéplükéai.
«rf’fnL 1« tljff lötök, m.'lyek gó|> esz hói.

kill bárki által könnyen I 
Üzemben tarthatók, legjobban ajánlhatók.

eóídíciiii becse itf: ltetn i: k
Ezen motorok több 100 oóldányóau kitilnöou mű­
ködnek az ország- minden részében. Többok között: 
Kozma József Kadarkút, t-íomog-ytnogyo.
Tóth Péter bogi földbirtokos, Csantavór, B. B. m.
G., Biró József földbirtokos, Czeglód, t'ostinog-ye. 

mólcM) árak részletre. Árfegyiák Ínyen.

FISCHER É3 TSa HAGVEMVED
^ . FA. ásp SZŐLŐISKOLÁK

150000 flyDraőlcsta cconala 
1.000.000 Gyümölcslé • alany. 
1.000.000 £16 sétény csciueto 
sétaeyták, disíczerjéí;. tilevelú-

Iák. rínák ill.

í.CBO.OOO 3í;Mía!t?iE}. Earn 
paj tcaiscríkal sima és gyű. 

1st es tesssL
Kti!&üeseíí,óg: Csnuegessíli.

oiUányoik

árlegym«
ingyen.

22314Vesszőparipa- 
JBiíiomtejszappan

BERGMANN és TÁRBA Dresden és Tetschen ajE. 
a jelenben és marad a jövőben, a naponta beérkező 
elismerő sorok szerint, a leghatásosabb valamennyi 
gyógyszappan közt, szeplő ellen, úgyszintén egy bájos, 
puha arcbőr és egy rózsás arc megtartására Kapható 
drbja 80 fillérért valamennyi gyógyszertárban, drogé­

riában, illatszer-, szappan- és iv-bélvfizletbcn.

S lecke npfferd-

Bergmann és Tsa Brezdrkhnn ós Teschen n/E.
Amely kitűnő szór fejkorpa elicu, valamint a baj idö- 
előui öszUieso es hajhullás ellen. R szer elősegíti a 
hnjnovest ós igen erős szer a reumatikus fájdalmak 
ellen. 2 és 4 koronás üvegekben kapható a gyógvtá- 
rakban drogériákban, illatszerkereskolésekben ós 

borbélyüzletekben.

CA m nr*%r> wv , v„ u
KIwiMo czj&j,

bssztee-exat ea Kpotcnfal
wtaíwafa ooctr/.-trä®.

200 téEikabát és fel­
öltő sáiaghózbéi ki­
váltva, úgyszintén valódi 
gyapiíaszSvcteísbö! is 
mée-Esk után 5:sióm 
ás-émt Eíésaitiiirik ru-

a Geepajalfeb dl

FÉRFISZA!
Akácfa-utca

Alkalmi ruhák kök

Sjc®ir,üsr£.

52. sssim.

: 0 n 0 e

Ti t Kos íbetegségeRet
biztosan gyógyít elismert radikális rfyógy- 
———módjai szorint ajártljuK •

■#> Soványság «§
Az egyedül eredménytől kisért szer a dr. WILLIAM HARTLEY ta­
nár amerikai erctáppora. Soványak tartós, szép tolt tostidomo- 

kat nyernek : hölgyek remek keblet, fi hét alatt 20 kiló gya­
rapodásért jótállás. Vérszegénység, idegesség, sápkór ellen és 
gyomorbajosoknak nélkülözhetetlen szer. Kitüntetve: Chicafió. 
Berlin, London es Hamburgban. Köszönőlevelek minden ország­
ból. Ara dobozonként használati utasítással I frt 10 kr. Főraktár:

BALÁZS MÓR D., Budapest,
IstvAn-nt il„ II. emelet 1. r

Gázesillárah ^
5 ós 3 ágú, villanyra is berendezve, használt 

de nagyon jó állapotban, azonnal eladók, fim
KERTÉSZ FAL, Rákóczi-ut 40

PK .. , ,v- Kórházi orvos, specialista.
WM.« ■a?tt a,l-ri06:m R'-VCifyit húgyszervi és hólvaghajókat, 
továbbá minden bőr-, ideg- é vérhetegs,'.gehet, korai eleven- 

giilést és bármily női betegséget. 10032
Budapest, SY., Károly-körut 10. V^ra®1
Rendel: délciűtí fO -4 és este 6-3 óváig.
LervelekTO nzakon-osl tanácsosai szolgál és gvÓL-vszorről is 
gondoskodik, litontartis meUelt. — Nőknek külön 'váróterem!

Elsőrendű 20840

Cipészek,
Csizmadiák 
: érdeke!"
Czlpészkellékeket szintén.

MeiSeE SHs&B£BIw - . börgyárl raktára ______ y Budapest, Vili., Kálvária tér 4|h.

A mai bőr drágulása mellett 
csak akkor boldogulhat az iparos 
ha kisebb bo 'ásárl,ásnál is gyári 
Arakat érhet ol; azért ón a 
mai naptól fogva zsevrót 
boxot, vizest, tohé II-bőrt 
és piHinget (simát, hárítást v. 
engos) továbbá minden fajta tal­
pakat. (stráfban is), nyak- 
tapat ; hnsazóleket, kyp- 
talpbélést, úgyszintén minden 
bőrcikket 1 drb vételnél Is 

gyári árban számitok.
Próba utánvótcles rendelést kér:

„THE ROYAL“
beszélőgép
a legújabb modol- 
oknt szigorúan az
eredeti tryilrl 

Arakon

egmsgasabb heTcny és Műit folyások.,ai befecskende. 
íés nélkül legbiztosabb gyógyszernek a

SAMUD TOKOCSKÁK
ÄtÄÄJTLSIil!*»!?»--.1'“»!“««
tentlának egyedül biztos szór

labdacsok, lágy llv,

„MAGYAR KIRÁLY“
- - kor. Utánvét mellett. Kezdő ivmtce.“ér'"éii t“!"™ 

tentlának egyedül biztos szór a hires «Ir. TIMKő-féie erő labdacsok. lágy Üveg Ara W-k„Z„ » l

eryőpryszertAr, Budapest, 
MurolUtdi-utce 2/0. ss.

A
45% ár­

leszállítással
szállítunk havi 8—10 kor. rcsz- 
letlizetésro is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
graramofon nagykereskodök

Budapest, József-körut 41.
Fióküzletünk: Vili., Baross-tér 
4 sz. ós Budán, Zsigmcmd-u. 0. 
Árjegyzék ingyen ós bórmentve.

34 korona
íg.y...Aiva,0s férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után, romok sza­
básban, finom gyapjúszövetekből
Roszncr ]>. és 'Q'ár.sa
férfi szabóknál, Budapest, VI
VácI-körut 37. Veszünk 
eáloffoednlát mindenféle 

nyersáruról. 2Ü820

ÉH

28a rm. hossza óriási Lorelcy-hnjammal; ezt a 
ha nt az áltatom feltalált pornódé 14 hónapos hasz-
éit^í'r h'^un n* Ezt ,?z epysdttll szőrnek Ismer- 

® kihullása ellen, a haj növésének old- 
mözditására, a hejtalaj erősítésére. Férfi,oknál erős 
szakáin,ivést Idéz elő és már rövid használat mán 
úgy » fej, mint a stakálhajná) természetes fényt 
<-s sűrűséget ad és „ legkésőbbi öregségig megóvja 
" ’tW a korai oszüléstől. Kezeskedem, hogy telle- 
mi«i?lita"’s1 an,.z * Csi,lo0 Anna asszony által föl- 
tolált hajnövesztő pmnádé használatával mindenki 
kese öregségéig sőrllnek és hosszúnak tarthatja 
meg n hajat, ügyetlen szerben sincs annyi Imj* 
iá plain anyag, mint a Csillag-po,nádéban, amely 
MS magának világmrll nevel,’ mert l 
no, és férfiak mar az első tégely nomádé tv,-,. 
náÍr,|1‘Ii'i! lr"in,,h eredményt értéit ,d. amennyiben
szín kkéh.U i3h f,'fr n,6l,;;nY napmulvn iuljesen meg- 
szüiilk é.s 11.1 ha, kezd nőni. fezt a sikert a vil ... 
minden részéből ezrével érkező elismerő iratok 
bizonyítják, mert csak az igazság koronázza a 
slkeri. Minden megrendelés gyáramból lesz 
kozyotlrnül megküldve, mivel sok hamisítás tör 

»£«• ellenőrizhetem Eg, tégely 1,2,3 es 5 forint. Postai szétküldés natmntá 
az összeg előzetes bokUldéóso után vagy rfoi nj

“el “ÄÄUSÄ1’

Csillag Anna
^en> Lj GraBsesi B7.

sfmwsí\

mfMM.

mMmm

.‘-.'Jót

Schmidthauer-féle
Használata valódi áldás gyomorbajo- 

_2222fjLgg^*^»gQ«,ulásban szenvedäknek.
iVPiTfT» u elrontott gyomrát 

2—3 óra alatt telj*, 
sen rendbe hozza.

StPő‘iató m 1 n <> • n 0 tt, 
kis óa nagy Üvegekben

l-tV: 1 L : Lt:líii: A-tJbL. .i i'- LiJ:; i *i r?:
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Szakképzettsége, bő íapasztalata és páratlan sike­
rei alapján melegen a)á.nljuli

i >'•- FÜREDI
v. kórházi és kér. pénztári főorvost, a Medjidie- 

rend lovagja, stb.

Titkos betegségek
iniiidenncma férfi és női bajok, úgy férfi­

gyengeség gyors és gyökeres gyógyítására. 
Montiéi: l»-től 4-ig és este T-től >*-ig. Buda­
pest, Kercpcsi-ut <>0. Levél utján is biz- 
los siker. Iparosoknak feleárban és rcsztetfizetésre.

Magyarország legnagyobb cipó-raktára

DOCZI
BUDAPEST, RÁKÓCZ1-UT 10.

Férfi cipők:
Oorjubőr fűzős, sima v. 

betétes eugos ..........
a m n rV 3 i bOXbÖf, CuyOS

9.50, fűzős ................
Francia sevro eugos v.

fiizös 10.—, gombos 
Posztó, bőrrel körül 8.50,

oroszlakkal ................
Eredeti amerikai cipők,

széles talppal ..........
Kői cipők :

Zerge v. borjubőr, fűzős 
v. eugos 7.—

Amerikai hoxbör, fűzős v.
eugos 8.50, gombos 9.—

Francia sevro, fűzős v.
eugos 9.50, gombos .. 10. —

Posztó, körül bőrrel 7.50 
oroszlakk .. 8.—

Férfi csizmák :
Bagaria bőrből, e rö; dupla 

talppal 18.—
falináből, többfele kial- 

I iásban . 13.—20.—
lom megfelelő árut kószH-ggvl becserélek. Százötven eredeti fóny- 
ój'P vl ellátott,, remekül kiáltott képen ime.v rtrjei&yz^kem 

e hóban 'el nik meg. Klojvgyzésekot mái most elfogadok.

Á megélhetés gondjai
a társadalom minden rétegére egyformán silyos terheket rónak s annak 
minden tagját nehezebb munkára, fokozott tulerőltetésre késztetik. A testi 
és szellemi tulerőltetés pedig az egyén gyengítésére, életerejének csök­
kentesére, rokkantságra, végleges kimerülésre vezet, ha idejében nem 
gondoskodunk oly erődtő, edző ellenállási képességet fokozó eljárásról 
mely képesíti az illető egyént a fokozott mun ra, a nagy gondok elvise­
lésére, mely nem engedi, hogy az idöelőtti kimerülés, törödöfctgói? 
levertség, búskomorságra való hajlandóság, feledókertység’ 
mnnkakedvetlenség, gyengeség, elesnttség, féléim! érzetek’ 
ingerlékenység, továbbá fejfájás, fejnyomás, szédülés, fej- 
zugas, ideges szívdobogás szivszoiuiás, ideges légzési ne­
hézségek, étvágytalanság, gyomor- és bélzavarok stb. stb 
szervezetébe befészkelődjenek, sőt erősítés, az ellenállás fokozása által" 
meg a csuzos és idegfájdalmak, zsába, Ischias stb. felléphetését is meg­
akadályozza. b

Ily eljárás az „Elektro-Vitallzer“ gyógykészülékkel való rend­
szeres villamozás, amint azt a köszönő levelek százai élénken bizonyítják 

Ezen említett óveljáráson kívül a már fennálló, sőt mé» a 
régi keletű Ily Jelenségeket is meggyógyít ezen kezelés, 
azért nem szabad ketségbeesníe senkinek, bármily súlyos alakban léptek 
is fel nála az előbb említett vagy azokhoz hasonló jelenségek. Az álta­
lános- és nemi ideggyengeség, hysteria, ideges szív-, gyomor-, bél- 
yese-, hólyag- stb, bántalmak, csuz, köszvény, Ischias, a neuralgíáA 
nijasok egész sora, hüdések után fellépő működési zavarok, irógörcs s 
más foglalkozással járó görcsös állapotok, agyi- és gerincagyi bántal­
mak folytán fellépett bizonyos kóros elváltozások stb. gyógyítására az 
Elek«ro-Vitalizer készülék szolgál elsősorban és különösen. 6 

,, Bővebb felvilágosítást nyújt ezen uj gyógymódról, az ezáltal ke­
zelhető bajokról és az eddig elért fényesebbnél fényesebb eredmé- 
nyékről, részletesen külön-külön kötetben férfiak és nők részére •

a „Modern Villamos Gyógymódról“ h^Lt^^en^iK,i:,Alkköny,v’ .m?lyet diitaiaiiuiérdeklődő, aki azt ezen lapra b-é-™e^--e-8 ^bor.tékbau kaphat meg minden
szelvényt kitöltve beküldi.

ll|h.«K=

való hivatkozással, személyesen vagy posta utján kéri, vagy alábbi

„Elektro-Vitalizer“ orvosi rendtelő-intézst 8-
Rerlcha Mária. Hzékclyhid, Bihav-mcgyn.

1907. szrptemher 15.
Igen tisztelt Doktor ür ! Tessék egész bátran kitenni az ón 

nevemet az újságba, mert én mindenkinek a legnagyobb öröm­
mel fogok válaszolni, aki kérdést intéz hozzám. Az Elektro- 
Vitalizer a legjobb szer az idegbaj gyógyítására. Kn már pró­
báltam sokfélét, de semmi sem használt ily kitűnő eredmény- 
nyel. Ideg fáj dal maim nincsenek, a legjobb kedvem van a mun­
kához és mindenhez. Az Elektro-Vitalizer feltalálójának a leg­
nagyobb hálával tartozom.

Szelvény egy ingyen kämyvre.

Áz Elektro-Vitalizer orvos! rondeiő in ézel
Budapest, IV., Kdrolyfeorut 2. félemelet li).

Kérem részemre díjtalanul, bérmentesen és zárt boríték­
ban elküldeni a „Modern vmninos «.yo-viiv,:|, <íi-‘ férfiak!
szóló müvet^ j részére (A nem kívánt kötet törlendő.)

f; f1

IIi
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A modern orvosi tudomány leghíresebb vívmánya a

Kataphorese gyógymód.
Rendkívüli gyógyhatása a legsúlyosabb bántalmak- 

nál is oly csodálatra méltóan érvényesül, hogy a biztos 
eredmények folytán a tlsztetetdij a betegség 
gyökeres és teljes gyógyulása után fizethető.

E sehol nem létező kedvezményt azon betegek 
is igénybe vehetik, kik hosszú, éveken át tarló betegségük, vagy 
azok súlyos következményei mialt a gyógyulásra már 
minden reményt föiadtak. E korszakalkotó gyógymód 
hazánkban egyedül

r;
hírneves intézetében

Budapest, Teréz-kor»ut 44a
nyer alkalmazást. -- Hitelesen kimulatható, hogy közel 67 ezer
beteg hagyta el teljes gyógyultan az intézetet.

(PHŰT Az intézet egÓNz nap nyitva!

íí ít jÄX. *

Külön osztályok a férfiak és nők részére; külön gyógytermek 
az idesjbetegségek, önfertőzés utókövetkezményei, elgyen- 
giilt, vagy teljesen elveszített férfierő, impotentia, hátgerinc-, 
gyomor- és bélbántalmak, külön vér-siphilis és bármily súlyos 
utóbajainál, száj-, gége-, torok-, orr-, szem- és fülbajok, külön a 
lnigy-ivarszervi bántalmak, régi krónkus folyás s égési tüneteknél, 
vizeletzavarok, hólyag-, vesehántalmak, aranyérnél, külön a csúz-, 
köszvény- és hlülési állapotok, fejbántahnak s bőrbajok gyógyítására

Az intézet, mely páratlan gyógysikerei révén világszerte mint 
egyike a lagjobbáknak van elismerve hazánkban mint 
speciális szakintézet megközelíthetetlen magasságban áll, sőt a 
külföldi gyógyhelyeket is messze túlszárnyalja, minek legfényesebb 
bizonyítéka, hogy a betegnél minden kockázat máé előre ki van 
zárva, bármely régi eredetű gyógyíthatatlannak 
tartott bántalomnál is miután atiszteletdijat tel­
jes felgyógyulása után fizetheti a beteg.

Gyógyítást, az intézet csak személyes szakszerű 
és alapos vizsgálat után fogad el, mely tehát a be­
teg személyes megjelenését legelőször feltétlenül szükségessé 
teszi, mert csak a legújabb vizsgálati eszközök segélyével meg­
állapított diagnózis alapján lehetséges céltudatos, _ eayéni 
tudományos gyógykezelés és ennek alapján tel­
jes sikerű gyógyeredmény. Prospektust és levelekre fel­
világosítást díjtalanul küld az intézet.

* \vf 'V ;,wv••' fjfti v , k ,v •>' ' ‘
_____________ :_______ iL________;___________ ;________
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ige alatt küldőnek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti olliratoKatmellékelni, 
mert érettük semmifele felelősseget 

nem vállalunk.
APRÓ

E rovatban minden ező egyszeri beiKtatása 4 fillér, vastagabb hetüKKel 8 fillér.

AzoKat az ajánlatokat^ és leveleket, 
melyeKet az apróhirdetés megjelenésé* 
tol számított négy hét alatt címzett­jük el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Olcsón levelezhet
mindenki, oki

A N ítp : Á Ilii
apróhirdotúsilev. lapját megveszi 
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható jninden dohánytözsdében.

Házasodhat
mindenki, aki

A Map : Ä Ilii*
aprósirdetési lev. lapja utján hirdet 
Érvényes 10 Kitóig. Ara 20 fillér. 
Kapható niinpen dohánytözsdében.

Állást kaphat
mindenki, áld

A Map : A Mir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 filer. 
Kapható minden dohánytózsdebon.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Map» : A IS ír
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 ‘-zóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Oktatást
nyerhet mindenki, oki

A Map 1 Ak Ilii*
apróhirdetési lev. lapj> utján liirdet 
Érvényes 10 szóié. Ira l!0 filter. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A. Map : A Ilii*
apróhirdetési levelezőlapja. ^ 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A reap : A Ilii*
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Lakás
legolcsóbb közvetítője

A reap : A Ilit*
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Map í A Mir
, apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Mag» : A Illa*
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér.
Kapható minden dohánytözsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvctitöjo

A Map : A Mir
, apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A reap : A Mi a*
, apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Levelezés
Mellőzve

kort, csak pártfogó asszonyt 
korcsok. „Azért“ jeligére irt 
választ jelezni kérek. 9226

Házasság
Férjhez mehetnek

bármely vidékről rnirr 500 
korona azonnali hozomány­
nyal biró leányok, özvegyek, 
elváltak fiO évesig nősülhet­
nek. bármely maga «ran­
gunk is 70 évesig. Szirinált 
Imre által Budapest, líotten- 
billcr-utca 5/13. Telefon: 20— 
28. Vidékről 20 filléres vá­
laszbélyeg melléklendő. 265

Házasság!
céljából előkelő családból 
származású 20 éves hath., 
müveit úrnő, 90.000 kor. va­
gyonnal, családi viszonyok 
folytán ez utón kíván elő­
kel úrral megismerkedni. 
Csakis fényképpel ellátott 
komoly ajánlatokra reflektál 
„Múltam* jelige alatt. Buda­
pest, íöposta, postrestaute.

82503

Házasságokat
diszkréten, utólagos díjazás­
ért köz vetitek. Pnpp, RA- 
kóczi-ut G5. Válaszbélyeg.

10797

Állást Keresők
Házvezetőnői áMást
keres megbízható iz . özv. 
asszon}'. Szives megkeresé­
seket „Anyahelyettes“ je­
lige alatt a kiadóba kér..

A t.c. gazdaMzönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1804 óta fenn­
álló gazdasági és lparszo- 
mélyzeteket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnek. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Teleién 

94—76. 10.003

Betöltendő állások
308 állásról

megjelent az Országos Pályá­
zati Közlöny. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Címirást
lakásomon való elkészítésre 
elvállalok. Hajós-utca 43., II. 
21. 267

Kerestetnek
hivatalszolgák, felvigyázók, 
téglamester, gépész.ek, fütök, 
gépószkovácsok, mezőgazda- 
sági, erdészeti, gyári és 
egyéb különféle személyzet. 
Föltételek olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

MüSríertész,
aki tótul beszél nagy uradalom­
ba kerestetik. Krakauer, Nagy- 
mcző-utca 25. 279

Kereskedő-
segédeknek ingyen küldetik 
az összes állásokat tartalmazó 
Országos Pályázati Közlöny 
mutatványszáma. Budapest, 
Nap-utca 13.

OKtaíás
Parlamenti

gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsiró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1853. 
Ilavonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gahels- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4„ (most kizárólag 
Liszt Ferenc-tór 10.) Ciliire 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógépcégektöl s más ulánzolt 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
szept. 1-től Julius 1-ig.

Gimnáziumi,
reál, kereskedelmi, polgári, 
egyéves önkéntességi, bár­
mely érettségi vizsga letevé­
séhez igényelt tantárgyakból 
legjobb módszer szerint tanít 
és taníttat kitűnő filológus és 
matematikus. E gy énként!

oktatás. Tanítványok csak 
korlátolt számban vétetnek 
föl. A bámulatos eredménye­
ket igazoló okiratok c la­
kásban megtekinthetők. Gol­
féin Henrik, Budapest. VII., 
Damjnnich-utca 30., II. cm. 
10. ajtó. 10.020

Polgári iskolai
közepiskolai magánvizsgálatokra
utolagoH <fijiiráN mellett a 
leggyorsabban koszit elő szakta­
nár. Dohány-utca 8ß. 111.25. 261

Stenográfia
ISudnpcmt legnagyobb én 
legkedveltebb gyorsíró- 

iskolája a
„STEMO GRÁF Ifi««
országos fiabelnber^er 

magyar, német győrit ró 
és «épiróÍMkola. 

Ktreskedelnil .szak­
tantárgyak,

VII., Kazinczy-utca 8. I. em.
(Össze nem tóvesztondö a 
Kazinczy-utca 3-as szám 
alatti Stolcp-rondszerü is­

kolával.) időzi

Cmdííüom-taniíónő
tanít kitűnő módszer szerint 
kotlából, vagy cigányosan mér­
sékelt áron, úgy saját lakásán 
mint házon kivUl. 1! rom hónap 
alatt biztos eredmény. VII 
Ovoda-utca 19 111. em. 32. 668

Tanítást
vállal gyakorlott III. éves egye­
temi hallgató. Cim : Nádor. Vő- 
rősmarty-u. 18a. III. 26.

Btator

Butorudvar.
Teljes lakberendezések készpén­
zért és kedvező részletfizetésre, 
nem felemelt árban kaphatók 
Schwarz Lip ót és testvére kár- 
pilos mester és bútorkereskedő- 
i)él, Iiurlapest, Hársfa-utca 37. 
Árjegyzék 60 fillér.

ístorol;
háló-, ebédlő'-, szalonberendezések, 
továbbá uriszoba, irodaberendezé­
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vétele

WECHSLER KÁROLY NÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e.

(Kazinczy-utca sarok.)

Ifj rendszeri)

BUTQRHBTEL.
Oeitorok csoki« a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törloszthetö részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Róvay-utca 3. szám.

Váci-körűt mellűit.
A vásárolt bútorok értéket egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számi thatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyébb költség nőm terheli.

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, szönyegdiványok, iro­
dai berendezések, pénzszek- 
rénveket, olcsón eladok. Be­
raktározást Vállalat Buda­
pest, Gerlóczl-utca 2. Holt 
szám 11.

BÚTOK,
tel jes lakberendezése* 
ltet, készpénzért, és banknál I 
törlesztendő havi részletekre |
legolcsőblmii szállít:

BARTÓK FARKAS I
butornagy kereskedő

BUOAPÉST, VII., 
Király-utca 18. sz. j
Gozadu-palota, 11. és Ül. udv. | 
HIT IZ GOW % TÁL Y 

fizetési Icltvtele!:
800 koronáig havi 10 kor. 
600 „ ,15 kor.
600 . . 20 kor. j

1000 w m 40 kor.
Elfiles: 5°/0. — Szabott I 
árrtk.ngyaiiftzok mint $ 
készpénzlizetésnél, — - 
Bzállitiis vidékre is. Kel vi­

lágositűs díjmentesen, 
g A 11> ei ni I It o r <» n a. j

Adás-vétel
Felparcellázott

Bomogymogyei birtokból lcatasz- 
trális hoklankint 70 forint leli- 
zctóssol 'Ónnal átveh- tó. bő­
vebb felvilágosítás Deák Ferenc­
nél nyerhető Budapest Hornád- 
utca 25, (Válasz bélyeg mellék­
lendő 255

Zongora,
finom, héioktávos, fólhosszu, 
lészlotro eladó. fízorocson-utca 
83. 11. 45.

Cimbalom
podálos, kitűnő hangú, 40 
írtért eladó. Horváth, Erzsé- 
bet-kőrut 2. 10.50$)

Vadászfegyver
2 csltvll, hibátlan Lnnkuszter 15 
frl. finom üammoilo .z és finom 
Drilling, áron alul, úgyszintén
látcsövei:, rajeoszközölc,

szemüvegek,olcsó érb.m Rarló- 
nál, Ilgyotum-tér 5. Kívánatra 
visszaadom a pénzt.

Cimbalmok
használtak ás tijak nagy vá- 
lnsztéUban kaphatók. Buda- 
po,=t, Józscf-kiiriit dO, Varjú. 
Árjegyzők díjtalan. " 18335

Üzlet

Biztos exisztencia,
Huvesmcgyei nagyközségben, 
más vállalat miatt eladó egy 
18 éve fennálló korcsma- és 
fuszerüzlet (trafik- ós bélyeg- 
oladási engedólylyol), a ház­
zal együtt, a molybon a 
korcsma- és a füszerüzlet- 
liclyiségen kiviil szép urila- 
kás van, több melléképület, 
pince, jégverem 63 szop nagy 
kert. Bővebb felvilágosítás o 
lap kiadóhivataléban.

Pénz
Személyhiteít

magánpénzt, kezes nélkül is, 
24 óra alatt megszerzők 1—2 
—8 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, lfottenbil- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Tc- 
lcfonszám 81—6G. Bctáhlázá- 
sokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Pénzkölcsönt
rövid lejdratr». TÜrleaztő-
ses és jelzálogkölcsönt, I. és Hl. 
helyre is, valamint tisztviselők.. 
ír k fizetési cdőlogekoti úgy hely­
ben, mint a vidéken, saját intór- 
m óéi ómra aznap folyósBtutok. 
Bank- és váltóblzoműnyi ház, 
Farkas, Vlí., V."<y seb'nyi-uten 17. 
Válaszbélyeg/ Telefon. 660

Nészpénzkölcsönt
kaphatnak hitelképes egyé­
nek heti egy korona törlesz­
tésre, tisztességes kamat 
mellett, rövid idő alatt, eset­
leg kezes nélkül is, ha ke­
zesre volna szükség, azt is 
szerzünk. Általános Ilitől- 
szerzö Vállalat, törvényszé­
ki !eg bejegyzett cég. Dohány- 
utca 90. 18267

Pénzkölcsönt
kezes nélkül is 4 korona törlesz­
téssel kaphatnak bármilyen állá­
snál:. Márton, Rákóczi-ut 05. 
Válaszbélyeg. Telcfonszáin 61-75 

249

Pénzt bútorra,
kocsikra, varrógépekre, kerék­
párokra, Könyvekre, és bármely 
tárgyakra, melyeket nálam be. 
raktároznak 8 százalék mellett. 
Tauber és társa Vlí., Baross-tér 
8., I. emelet. Tol tfon 97—66.

Pénzkölcsönt
800 koronáig, kereskedőknek, 
iparosoknak, üzlet esőknek, 

segédeknek, minden szakmá­
ból. gyári alkalmazottaknak, 
vidékre, is. Singer, Huszár­
utca 1. Válaszbélyeg. 18061

LraKás

Szépen
berendezett, az előszobából 
kiilönbejáratu, kétablakos, bú­
torozott szoba, intelligen úr­
nőnél két urnák azonnal ki­
adó, esetleg teljes ellátással. 
VII., Akácfa-utca 24. II. 13.

Két üres
szoba november 1. kiadó. 
Nádor-utca 15., Ili. 28. 10602

Szép üzlethelyiség
november 1-éro kiadó. Királyi
Pál-utcu 9, 25703

Különféle
Tudja Ön is?

hogy Társadalomtudományi 
Könyvtárt, Jókai összes mü­
veit, Dallas és Jogi Lexikont, 
Marcali Világi, iríénetét, (iro­
dák Döntvénytárt: azonkívül 
úgy egyes könyveket, mint 
egész könyvtárakat a leg­
jobb áron, készpénzért vásá­
rol Radios Sándor antikvár-

200

SsabósT-.én és cox
hiányt fedező faszón meg-
rendelendő Wcioz és Vidor
rdgiuM. jlncst. Telefon fill
49. 200

Kényes megbízásokat
teljesítek j 11tányosftn. Vngár,
m a gá n k u t a t ó i r o d á j a Bpest,
Józsid-körút 02. 266

Faszenet
waggonra-komá n vhn.n ezálll it
Grrfl Mumli Budapest VI.,
Eötvös-utea 84. 10104

2—3 fiatal-
ember ellátást, esetleg házi 
ebédkosztot kaphat. Hajós­
utca 9., III. lő. 268

Női óvszer.
Női orvosok által kipróbálva, 
nagyon megbizható és soha nem 

mondja fel a szolgálatot

Melussa-Ovale.
Minta oktatással egvUtt K. 2.40. 
Kapható minden gyógytárban 
és droguéridbnn, vagy a Dres­
dener Bot. Laboratorium Ü. m. 
b. II. szétküldés! i ódája által

E. Than, Wien, III., Postfach 5.
10010

30

korona
finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mértók után remek sza­
bás és finom kivitelben 
,Hazai Versenyszabóság4 
Budapest, VII., Thökiily- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
I. cm. — Vidékre min­

ták bérmentve.

Uráli!
Fel a szemekkel!
A világon egyedülálló magánkeze­
lés, a férfierii azonnali helyre- 
állítására a t'r. Lile kes<;h

Floricithin-tabletták
által. Jótállás 8-szoros. Minta és 

oktatási füzetko 4.40 fillér. 
Kapható minden gyógyírban és 
droguériában, vagy a Dresdener 
Bot. Laboratorium fi. m. b. H. 

szétküldést irodája által

E. Than, Wien, III,, Postfach 5.
IO*»»

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után romok 

szabásban, tinóm gyapjú­
szövetekből .

FfSSED ÁRMIN
szabómesternél Budapest, 
Váci-körűt 39 H. Vidékre 
minták búrmentve. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jegygyei ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

Beraktározási
előlegező- és bútorszállítás 

vállalat.

mi a no z a*
tlöt liUíBR

Elfogadunk beraktározásra hu o- 
rokat, varrógépet ós mindennemű 
árukat. Auunlc azokra kölcsönt 
*/e évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.
HELLER TESTVÉREK,
Budapest. VII., Rottenbiller-utca I. 
P.ákóczl-(Kcrepo3i)-ut sarok. Tele- 

fonszám 79—85.

T e 1 j © s e ei
iagyén ::

megörökítheti 
hangját bárki Üzle­
tünkben, ha rendül 
egy beszélőgépet. 
Hzon liltllnö Imng- 
verseny-f nogrilfim 

viliig legnagyobb inUveBzel- 
nelí elOadiVilt meglepő tisztán 
uttlion Iinllgatlmlj.i. Kgy fonug- 
r.-lf !i magyar dallal ."•* 1
katonazeno felvéteni bong í rrel 
• gylut csak í Irt !ir> Ur. 
Kgy-egy liong'T a legalább da­
lokkal csak «"> kr.-ha korín.
W KLLI5SZ, f<ni<i;;rair
esztilyábnn, lludapcM. CalNiu-
20'd40 tor 7. szám.
Képes műsor, árjegyzék és utasí­
tja minden géphez mellékelve.

8-8a|hasSSás és
korpfiképzöclés ellen a legmeg­
bízhatóbb szer Majthényi-féle

Tar.no-chinin hajszesz
Nem vsa k ínegakadál yoz za a h :i j 
kihullását, de jelentékenyen 
előmozdítja a haj növését is.
Egy üveg ára I kor. 20 fillér., 

2 és 4 korona.

M.AJTHÉKYI BÉLA drogulsténál 
Budapest, IX.,Vámház-körut 15.

Ősz haj
bajusz és szakái megfestésé­
hez legalkalmasabb hajié.-'Lő­

szer a MAJTHÉNYl-fúlo

(barna és fekete színben)
Nem olajos, nem piszkít! 
Epyszeri festés elegendő.
I kis üveg éra I korona Z0 fill. 
I nagy „ „ 2 „ 40 „

Főraktár
MAJTHÉMYI BÉLA

droguistánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

IMAJTHENYt-féle

folyékony
aranyozó
(arany, ezüst, vörösréz, alu­
minium és antique színben), 
képkeretek, gipszflgurák és 
lámpáit apróbb nipptárgyak 

házi aranyozására.
I üveg ára ecsettel 70 fii!. 
3 „ „ ,, 2 kor.

Főraktár:

MAJTHÉNYI BÉLA
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

=EZ
6 lei! n

is bársonysimává lesz 
a Majthényi-félo

La no 0 i n-oréme
használata után. Egy tubus ára 
50 fill. Egy tógoly ára I kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI B. LA droguistánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

.iDcaSchmidi e
lotor*'scslíszhDrvo,í vele

^Sí©.toi
BT nllét'i 11 o ■■ u I ó a 1
v nyárséul te. oLinnsdi 
r gyógyít ídtísxa.'<03

süketséget, 
f ülf djűsr,

,, f d»j . - «1
es n a ny o in a 11 aSi

1 még idulresctflhUiin u-'flj 
i,___________l|Fgyü,;til knphatn utJ'ítj |D

aVarosi gyegyszeriárö an
Városháztér. Budapest

Nyomatott A NAT ujságvállelat kürforgógópoin, Budapest, Vili., kukk Szilávd-utca a.
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